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Vážení spoluobčané,

někdy dlouze přemýšlím, co napsat do úvodu našeho Zpravodaje. Událostí se kolem nás děje tolik, že není jednoduché 
vybrat téma, které je právě teď nejdůležitější. Tentokrát jsem však inspiraci našel tam, kde bych ji možná nečekal 
– na koncertě dvou legend české hudební scény, Jiřího Pavlici a Petra Ulrycha.

Překvapilo mě, s jakou skromností a pokorou oba umělci přistupují k životu na venkově, jak dokážou oslavovat obyčejné 
věci, vážit si tradic a historického dědictví. A právě v tu chvíli jsem si uvědomil, jak moc se dnešní doba změnila. Neustále se 
za něčím ženeme, lopotíme se od rána do večera, stále nemáme čas a jsme zahlceni nekonečným množstvím informací. 
Sociální sítě nás zaplavují zprávami, u kterých často ani nevíme, zda jsou pravdivé, nebo nás mají jen ovlivnit. Chceme mít 
vše vyřešeno okamžitě – vždyť dnes stačí pár kliknutí do počítače nebo několik telefonních hovorů.

Řešíme jeden problém, krizi nebo potřebu za druhou. A když se nad tím zamyslím, tato zvláštní doba doléhá i na malé 
valašské vesnice, jako je ta naše. Dny nám často proběhnou mezi prsty a skončí dříve, než jsme je stačili skutečně prožít.

A pak přijde obyčejný okamžik. Po náročném dni mě žena vezme na koncert. Zazní přání Jiřího Pavlici, Petr Ulrych zazpívá 
svou skromnou modlitbu a člověk si najednou uvědomí, jak lehce zapomíná na to, co všechno vykonal, co všechno má 
a jak se stále žene dopředu. Najednou dostane příležitost zastavit se a podívat se kolem sebe.

Když si v takové chvíli promítnu naši obec, uvědomím si, co všechno máme a jak často to bereme jako samozřejmost. Máme 
dostatek vody. Děti mohou spokojeně chodit do školy. Funguje nám zdravotní středisko, pošta, lékárna i informační centrum. 
V obci najdeme širokou nabídku služeb a obchody překypující zbožím. Oběd nám může přijet až domů, můžeme si zajít do 
restaurace nebo si nechat jídlo dovézt. Máme sportoviště, dětská hřiště i místa, kde mohou rodiny společně trávit volný čas. 
Na návsi si téměř každý den koupíme čerstvé jahody nebo zmrzlinu a potkáme známé tváře.

Stejně důležitý je i společenský život. O kulturu, tradice a setkávání se stará obec spolu s místními spolky, které svou 
činností udržují naši komunitu živou a soudržnou. Díky nim máme příležitost potkávat se, sdílet radosti i starosti 
a vytvářet místo, které není jen souborem domů, ale skutečným domovem.

Když si to všechno v hlavě srovnám, uvědomím si, že toho máme opravdu hodně. A že za tím vším stojí velký 
kus práce mnoha lidí, často nenápadné a každodenní. Právě proto je někdy dobré si tyto věci připomenout. 
Zastavit se. Ohlédnout se za sebe. Říci si, co všechno máme, a uvědomit si, jaké bohatství nás obklopuje.

Jsem vděčný za ten krátký okamžik při krásně zhudebněné básni, který mi to znovu připomněl. V době, kdy často hledáme 
to, co nám ještě chybí, je dobré nezapomínat na to, co už máme. A když se rozhlédneme kolem sebe, zjistíme, že jsme ve 
skutečnosti mnohem bohatší, než si často připouštíme.

Hezké a klidné léto přeje

Martin Žabčík / starosta
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DĚTSKÁ SKUPINA ZVONEK
Výstavba budovy dětské skupiny úspěšně dospěla do svého 
závěru. Dne 30. dubna 2026 předala společnost TM Stav s.r.o. 
obci kompletně dokončenou budovu včetně veškeré potřebné 
dokumentace, revizí a zkoušek požadovaných pro kolaudační 
řízení. Samotná kolaudace proběhla 18. června 2026 a po 
jejím úspěšném dokončení se rozběhly administrativní kroky 
směřující k registraci zařízení a zahájení jeho provozu.

Povolovací proces nyní probíhá na Ministerstvu práce 
a sociálních věcí, které bude následně �nancovat i samotný 
provoz dětské skupiny. Stavba byla dodána včetně 
kompletního nábytkového vybavení. V současné době se 
pořizuje další nezbytné vybavení, jako je nádobí, hygienické 
potřeby, lůžkoviny a další pomůcky vyžadované krajskou 
hygienickou stanicí. Tuto část příprav zajišťuje mateřská škola 
pod vedením paní ředitelky Barbory Machálkové. Veškeré 
úsilí nyní směřuje k tomu, aby mohla Dětská skupina 
Zvonek přivítat své první děti již 1. září 2026.

Když se za celou realizací ohlédnu, musím konstatovat, že se 
jednalo o velmi odvážný krok ze strany zastupitelstva obce. 
Po dlouhém a náročném procesu hodnocení žádosti o dotaci 
jsme obdrželi velmi krátký čas na samotnou realizaci projektu. 
Rozhodnutí o přidělení dotace přišlo až v době, kdy již 
probíhalo výběrové řízení a intenzivní přípravy na stavbu.

Samotná výstavba byla zahájena v polovině června roku 2025. 
Původně měla být dokončena v mimořádně napjatém termínu 
do konce téhož roku. Situaci následně výrazně pomohlo 
rozhodnutí poskytovatele dotace o prodloužení termínu 
realizace o čtyři měsíce. Díky tomu bylo možné postupovat 
s větším klidem a respektovat technologické postupy, které 
si stavební práce vyžadují, zejména dostatečné vysychání 
podlah, omítek a dalších konstrukcí.

To, že se podařilo dodržet harmonogram a celý projekt 
úspěšně dokončit, považuji téměř za malý zázrak. Velkou 
zásluhu na tom mají lidé, se kterými jsme během celé 
realizace spolupracovali. Jsou to odborníci, kteří své práci 
rozumějí a vykonávají ji s vysokou profesionalitou.

Hlavní slovo při realizaci měl autor návrhu budovy, 
akademický architekt Libor Sošťák, který dokázal velmi 
operativně reagovat na požadavky stavby i na problémy 
vznikající během realizace. Významnou oporou byla také 
projekční kancelář MSS-PROJEKT. Její stavební inženýři 
připravovali projektovou dokumentaci v mimořádně krátkých 
termínech a pružně řešili všechny potřebné změny.

Poděkování patří rovněž společnosti TM Stav, která 
dostála všem závazkům vyplývajícím ze smlouvy o dílo 
a jejímž pracovníkům se podařilo dokončit stavbu během 
deseti měsíců. Na projektu se podílela také řada místních 
�rem v roli subdodavatelů. Technický dozor investora 
zajišťoval pan Lubomír Kocfelda.

Všem výše uvedeným patří upřímné poděkování za 
jejich práci, nasazení a profesionální přístup.

Celkové náklady na výstavbu činily 25 248 676 Kč z čehož 
dotace poskytnutá z MPSV byla 20 866 674 Kč.

Zcela mimořádné poděkování si však zaslouží také 
sousedé nové budovy – pan Jiří Orság, pan Bohumil Zbranek, 
paní Zdeňka a Jiří Kulhánkovi. Děkuji jim za vstřícnost, podporu 
projektu a trpělivost při snášení všech omezení a nepříjemností, 
které výstavbu provázely. Obzvláště si vážím přístupu pana 
Jiřího Orsága, jehož se stavba bezprostředně dotýkala. Svým 
souhlasem umožnil realizaci budovy na hranici pozemku a po 
celou dobu výstavby projevoval mimořádné pochopení. Za 
tento přístup mu patří můj osobní dík.

Protože se jedná o novou veřejnou budovu v samotném centru 
obce, zaslouží si její otevření důstojnou slavnostní podobu. Ta 
bude spojena se zahájením provozu Dětské skupiny Zvonek.

Přijměte proto srdečné pozvání na Den otevřených 
dveří Dětské skupiny Zvonek, který se uskuteční v úterý 
1. září 2026. Program akce bude včas zveřejněn na 
samostatné pozvánce.

Martin Žabčík / starosta
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NOVÁ CISTERNA PRO NAŠE DOBROVOLNÉ HASIČE
Naše jednotka sboru dobrovolných hasičů se v nejbližších 
týdnech dočká významného posílení technického vybavení. 
Stávající hasičská cisterna, která dlouhá léta spolehlivě 
sloužila při ochraně obce a jejích obyvatel, se v poslední 
době stále častěji potýká s poruchami. Náklady na její opravy 
rostou a bylo zřejmé, že je potřeba začít hledat náhradu.

Již před dvěma lety jsme proto zahájili přípravy na pořízení 
nového vozidla a postupně vytvářeli �nanční rezervu. 
Pořízení zcela nového vozu by bylo pro obec ekonomicky 
neúnosné. Navíc na jednotky kategorie JPO V, do které patří 
i naše jednotka, nelze čerpat dotační prostředky na nákup 
cisternové automobilové stříkačky. Dotační podpora je 
určena pouze pro jednotky JPO II a JPO III.

Naším cílem proto bylo najít kvalitní a zachovalé vozidlo 
z profesionálních jednotek nebo větších měst, která svůj 
vozový park obměňují za novou techniku. Takový postup 
je v hasičském prostředí běžný a umožňuje menším 
obcím získat spolehlivou techniku za přijatelnější cenu.

Během uplynulého roku jsme sledovali nabídky měst 
a opakovaně se zapojovali do výběrových řízení. 
Zastupitelstvo obce si stanovilo maximální �nanční limit ve 
výši 3,5 milionu korun. V řadě případů však nabídkové ceny 
výrazně převyšovaly reálnou hodnotu vozidel a dostávaly se 
až k 5 milionům korun. Přesto jsme nepolevovali a vyčkávali 
na vhodnou příležitost.

Ta přišla letos v květnu, kdy velitel jednotky Petr Stančík 
objevil nabídku města Bílovec na prodej cisternové 
automobilové stříkačky CAS 24 Tatra T815-2. 
Do výběrového řízení jsme podali nabídku ve výši 
3,5 milionu korun a tentokrát jsme byli úspěšní.

Před schválením kupní smlouvy si vozidlo osobně prohlédl 
velitel jednotky společně s našimi automechaniky. Vůz 
důkladně prověřili po technické i hasičské stránce a shodli 
se, že se nachází ve velmi dobrém stavu. Na základě jejich 
doporučení zastupitelstvo obce nákup schválilo.

V průběhu července bude vozidlo převezeno 
z Bílovce do Ratiboře a následně zařazeno do 
výjezdu naší jednotky. Současná cisterna bude 
odborně oceněna a nabídnuta k prodeji.

Věřím, že tento krok přispěje k další modernizaci naší 
hasičské jednotky a zvýší její připravenost pomáhat při 
mimořádných událostech.

Naši dobrovolní hasiči odvádějí dlouhodobě velmi 
dobrou práci a zaslouží si techniku, na kterou se 
mohou spolehnout. Nový vůz tak bude investicí 
nejen do vybavení jednotky, ale především do 
bezpečnosti všech občanů naší obce.

Martin Žabčík / starosta
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Modernizace vybavení hasičské jednotky
Další úspěšná žádost směřovala do oblasti požární ochrany. 
Zlínský kraj letos podpořil projekty zaměřené na připravenost 
obcí na mimořádné situace spojené s dlouhodobými výpadky 
elektrické energie.

Pro jednotku sboru dobrovolných hasičů Ratiboř tak 
pořídíme velkokapacitní elektrocentrálu na přívěsném 
vozíku a čtyři moderní radiostanice včetně základnové 
stanice. Na tento projekt jsme získali dotaci ve výši 
299 tisíc korun, což představuje téměř 60 % celkových 
nákladů ve výši 498 333 Kč. Nové vybavení zvýší 
akceschopnost jednotky a její připravenost pomáhat občanům 
při mimořádných událostech.

Podpora projektové přípravy
Již potřetí v řadě jsme uspěli v programu zaměřeném na 
podporu projektové dokumentace. Příprava investičních akcí 
představuje pro obec významnou �nanční zátěž, avšak bez 
kvalitně připravených projektů není možné úspěšně žádat 
o dotační prostředky na samotnou realizaci staveb.

Tentokrát jsme získali dotaci na zpracování projektové 
dokumentace pro výstavbu nového mostu za obecním 
úřadem. Zlínský kraj na tento účel přispěl částkou 
250 000 Kč z celkových nákladů ve výši 513 000 Kč. Projektová 
dokumentace se v současné době dokončuje a připravuje se 
podání žádosti o stavební povolení i vyhlášení výběrového řízení. 
Samotná stavba mostu již získala podporu z Ministerstva pro 
místní rozvoj a její realizace je plánována na rok 2027.

Rekonstrukce táborové klubovny 
Významného úspěchu jsme dosáhli také v programu 
zaměřeném na obnovu veřejných budov sloužících kultuře, 
spolkovému životu a environmentálnímu vzdělávání.

Na rekonstrukci táborové klubovny YMCA jsme získali 
dotaci ve výši 913 000 Kč , což představuje téměř polovinu 
celkových nákladů projektu. Rekonstrukce v hodnotě 
1,827 mil. Kč zahrne kompletní zateplení objektu, opravu 
základů, výměnu elektroinstalace, rozvodů vody a odpadů 
i modernizaci kuchyňského zázemí. Po dokončení prací bude 
možné klubovnu využívat po celý rok, což výrazně rozšíří 
možnosti jejího využití pro děti, mládež i další spolky.

Podpora provozu turistického 
informačního centra
Úspěšní jsme byli také v programu na podporu turistických 
informačních center. Na konci minulého roku jsme naše 
informační centrum zaregistrovali do celostátní sítě, což nám 
umožnilo ucházet se o �nanční podporu na jeho provoz.

Zlínský kraj nám letos poskytl dotaci ve výši 114 000 Kč 
určenou na mzdové náklady. Tato podpora pomůže 
částečně pokrýt náklady spojené s provozem 
informačního centra, které obci vznikly v souvislosti 
s provozováním služeb pošty Partner.

Jsem velmi rád, že se nám podařilo uspět ve všech podaných žádostech. Získané prostředky nám umožní pokračovat v rozvoji 
obce a realizovat projekty, které bychom z vlastních zdrojů �nancovali jen velmi obtížně. Děkuji všem, kteří se na přípravě 
dotačních žádostí podíleli, a věřím, že výsledky těchto projektů budou přínosem pro všechny 
občany Ratiboře.

Martin Žabčík / starosta

PODPORA ZLÍNSKÉHO KRAJE POMŮŽE DALŠÍMU ROZVOJI OBCE
Letošní rok přinesl pro naši obec velmi příjemnou zprávu. V dotačních programech Zlínského kraje 
jsme byli mimořádně úspěšní a ze všech pěti podaných žádostí jsme získali podporu. Díky tomu 
se podaří realizovat několik důležitých projektů, které přispějí k rozvoji infrastruktury, zázemí pro 
spolkovou činnost, bezpečnosti i služeb pro občany.
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REKONSTRUKCE ODPADŮ A VODOVODNÍCH ROZVODŮ NA SVAZARMU

NOVÁ AUTOMATICKÁ ZÁVLAHA NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI

V uplynulých týdnech proběhla na hasičárně v budově 
Svazarmu rekonstrukce odpadního a vodovodního vedení. 
V prostoru před budovou, v podlahách i příčkách, bylo 
původní litinové potrubí nahrazeno novým plastovým 
vedením. Současně došlo k výměně vodovodních rozvodů 
a do garáže hasičárny byl přiveden nový přívod vody, který je 
dimenzován pro rychlé napouštění hasičské cisterny.

Součástí prací bylo také přivedení vody z retenční nádrže do 

budovy a příprava rozvodů pro budoucí využívání dešťové 
vody ke splachování toalet. Tím se do budoucna zvýší 
hospodárnost provozu a efektivnější využití srážkové vody.

Rekonstrukce byla nezbytná, protože původní odpady se stále 
častěji ucpávaly a na některých místech již docházelo k jejich 
prosakování do stěn a podlah budovy.

Michal Mrlina / místostarosta

Na fotbalovém hřišti v současné době probíhá instalace 
nového automatického závlahového systému, který přispěje 
ke zkvalitnění péče o hrací plochu. Po celém obvodu hřiště 
se pokládá nové potrubí do předem připravených drážek 
včetně osazení vysouvacích postřikovačů. Další dvě drážky byly 
vyhotoveny téměř v celé délce hrací plochy. Celkem bude na 
hřišti instalováno 24 postřikovačů, které budou jednotlivé sekce 
trávníku automaticky zavlažovat.

Práce probíhají s maximálním ohledem na zachování kvality 
trávníku. Nejprve je provedeno odřezání travního drnu, následně 
je vyhotovena drážka pro uložení plastového potrubí. Po instalaci 
rozvodů jsou výkopy ihned zasypány, zhutněny a odřezaný 
trávník je vrácen zpět na původní místo.

Součástí projektu je také rozšíření kapacity pro využití dešťové 
vody. Na asfaltovém parkovišti vedle fotbalového hřiště byla do 
připraveného výkopu osazena nová retenční nádrž o objemu 
10 m³. Ve spojení s původní nádrží, která zde byla instalována již 
v minulosti, se celková zásoba zachycené dešťové vody zvýší na 
20 m³. Dešťová voda, která je sváděna ze střech kabin a přístřešku, 
bude sloužit především k zásobování nového automatického 
závlahového systému.

Celkové náklady na realizaci projektu činí 1 021 609 Kč. Polovina 
způsobilých výdajů bude hrazena z dotace poskytnuté Zlínským 
krajem, zbývající část bude �nancována z rozpočtu obce. 
Realizace této investice přispěje ke zlepšení podmínek pro 
údržbu hrací plochy a k efektivnějšímu využívání dešťové vody.

Michal Mrlina / místostarosta
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KVĚTINOVÉ LOUKY V RATIBOŘI

ZELENÁ OBEC 2026
Letošní ročník soutěže Zelená obec roku 2026, kterou 
pořádá ČSOB, přinesl příjemné překvapení. Jako 
zástupce vítězné obce v kategorii nad 1 000 obyvatel 
za rok 2025 jsem měl tu čest spoluvyhlašovat vítěze 
letošního ročníku v této kategorii.

Vítězem se stala obec Bělotín z Olomouckého kraje. 
S Bělotínem nás pojí společné získání Zlaté krajské stuhy 
v roce 2019 a také členství v takzvané „Zlaté třináctce“ 
obcí oceněných v tomto roce. Jako vítězné obce se 
pravidelně navštěvujeme a snažíme se vzájemně sdílet 
dobrou praxi, zkušenosti i inspirativní projekty.

Součástí programu byla také konference Udržitelná 
budoucnost obcí předcházející slavnostnímu vyhlášení 

výsledků, na níž jsem měl možnost představit prezentaci 
o obci Ratiboř. Příspěvek s názvem Ratiboř udržitelná 
byl zaměřen na strategický rozvoj naší obce a na 
projekty, které se nám podařilo v uplynulých letech 
úspěšně realizovat.

Velkou gratulaci posíláme do Bělotína panu 
starostovi Edovi Kavalovi.

Více informací, zajímavých, inspirativních projektů 
a představení vítězů všech ročníků najdete na webu:

www.zelenaobecroku.cz

Martin Žabčík / starosta

Na několika vybraných obecních plochách jsme letos 
zvolili režim květinových luk. Nejde o zanedbanou údržbu, 
ale o cílený způsob péče, který by měl mít tyto hlavní 
přínosy.

  Ekologický přínos – rozkvetlé louky podporují 
biodiverzitu a poskytují potravu i úkryt včelám, motýlům, 
čmelákům a dalším užitečným druhům hmyzu.

  Estetický přínos – pestré porosty zpříjemňují vzhled 
veřejných prostranství a vracejí do krajiny přirozenou krásu 
lučních květin.

  Zadržování vody – vzrostlá louka zadržuje více vláhy 
a chrání půdu před rychlým vysycháním, než je tomu 
u pravidelně sečených ploch.

  Ekonomický přínos – květinové louky nevyžadují tak 
časté sečení jako běžné trávníky, což snižuje náklady na 
údržbu a zároveň omezuje spotřebu pohonných hmot 
i  produkci emisí.

Jedná se o lokality v okolí hřbitova a fary, část školní 
zahrady, prostor u Ponorky a louku u mateřské školy. 

Přeměna v rozkvetlé louky trvá zhruba tři roky, než 
postupně zaklíčí a rozrostou se luční květiny, které jsou 
v těchto lokalitách dosévány jako speciální travní osivo 
k tomuto účelu.

Martin Žabčík / starosta
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Ochutnávky
V sobotu 30. května se zde uskutečnila ochutnávka 
v rámci pochodu Jarní výšlap. Přestože počasí účastníkům 
příliš nepřálo a den provázely dešťové přeháňky, i tak 
pochod navštívilo spoustu místních i okolních turistů 
a cyklistů, které počasí neodradilo. Děkujeme všem, 
kteří nás navštívili a podpořili tuto akci i navzdory 
nepříznivému počasí.

Návštěvníci u nás najdou nabídku turistických map, 
brožur, propagačních materiálů a tipů na výlety. Nově 
nabízíme také brožury Medvěda Jury, které mohou 
být zajímavým průvodcem po našem regionu nejen pro 
rodiny s dětmi.

Samoobslužný kávovar
Před íčkem byl navíc nově umístěn samoobslužný 
kávovar společnosti KÁVES. Návštěvníci si tak mohou 
kdykoliv vychutnat kvalitní kávu a zpříjemnit si tak pobyt 
v naší vesnici.

Regionálních výrobky
Nechybí ani nabídka regionálních výrobků od místních 
producentů, díky které mohou návštěvníci podpořit 
lokální tvorbu a odnést si domů originální suvenýr.

O aktuálním dění pravidelně informujeme také 
prostřednictvím našeho instagramového pro�lu, kde 
sdílíme pozvánky na akce v naší obci i okolí. 

Srdečně zveme všechny občany i návštěvníky, aby 
se u nás zastavili. Íčko je tu pro vás s aktuálními 
informacemi, zajímavými novinkami, regionálními 
produkty i inspirací pro volný čas. Těšíme se na vaši 
návštěvu.

Pokud znáte zajímavé místo, vyhlídku, trasu na procházku 
či cyklovýlet nebo jinou zajímavost v naší obci a okolí, 
dejte nám vědět icko@ratibor.cz – rádi váš tip zařadíme 
mezi doporučení pro návštěvníky.

Za ratibořské íčko Karina Pešlová / vedoucí TIC Ratiboř

 NOVINKY Z RATIBOŘSKÉHO ÍČKA
Ani během letních měsíců v našem íčku nezahálíme. Kromě 
poskytování informací návštěvníkům a občanům průběžně 
rozšiřujeme sortiment regionálních produktů.
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Děkujeme všem, kteří si našli čas a podělili se s námi 
o své názory, zkušenosti i návrhy
Vaše zpětná vazba je pro nás velmi důležitá. Pomáhá nám lépe porozumět tomu, které 
aktivity jsou pro vás přínosné, o jaké akce je zájem a kde naopak vidíte prostor pro další 
rozvoj. Komunitní centrum chceme rozvíjet tak, aby bylo živým místem setkávání pro 
všechny generace. Z dotazníku vyplynulo, že 87,6 % respondentů je s fungováním 
komunitního centra spokojeno nebo velmi spokojeno. Neutrální postoj zaujalo 9,3 % 
dotázaných a pouze malé procento respondentů vyjádřilo nespokojenost.

Velmi si vážíme nejen pozitivních ohlasů, ale také všech 
podnětů a doporučení. Děkujeme za vaši důvěru a těšíme 
se na další setkávání při akcích v komunitním centru.

Život v Komunitním centru
První pololetí roku 2026 bylo v komunitním centru 
opět naplněno pestrou nabídkou kulturních, 
vzdělávacích i společenských akcí. Prostory centra 
sloužily nejen veřejnosti, ale také školám, spolkům, 
sociálním službám a dalším organizacím, které zde 
pravidelně nacházejí zázemí pro svou činnost.

Nejmenší návštěvníci si užili loutkové divadlo Dana 
Taraby a oblíbený dětský karneval, který tradičně 
připravil klub rodičů. Dospělí mohli navštívit 
francouzský večer s Céline Bossu, cestovatelskou 
přednášku Deny a Carol o Střední Americe nebo 
poutavé vyprávění Maji Šnajderové „Landroverem na 
Aljašku a dál pěšky“.

Velkému zájmu se těšil také tradiční Obecní ples, 
Velikonoční výstava, divadelní představení „Lež… 
aneb komedie o pravdě“, Beseda u cimbálu souboru 
Kosiska či vědomostní kvíz HoKaRa, realizovaný MAS 
Střední Vsetínsko. Příjemnou atmosféru přinesly rovněž 
oslavy Dne matek připravené ZŠ Ratiboř, koncerty žáků 
základních uměleckých škol a řada dalších setkání.

Komunitní centrum zároveň poskytovalo prostor pro 
odborná školení, přednášky, setkávání organizací 
Naděje a Charity, které svou činností přispívají ke kvalitě 
života v naší obci i regionu.

Děkujeme všem návštěvníkům, organizátorům, 
účinkujícím i dobrovolníkům, kteří se podílejí na tom, 
že je Komunitní centrum Ratiboř místem živých setkání, 
nových zážitků a inspirativních okamžiků.

A ani v druhé polovině roku nebude o zajímavý 
program nouze. Připravujeme přednášky o tradiční 
čínské medicíně, další cestovatelské večery i divadelní 
představení. Věříme, že si z nabídky vybere každý 
a budeme se potkávat i nadále.

Za Obec Ratiboř 
Martina Janků / vedoucí Komunitního centra

Změna termínu divadelního představení
Představení Úča musí pryč (Divadlo Verze), které bylo avizováno 
na 8. 10. 2026, se uskuteční v novém termínu 1. 4. 2027. Děkujeme 
za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu.

KOMUNITNÍ CENTRUM
Na konci roku 2025 jsme vás prostřednictvím obecního zpravodaje požádali o vyplnění 
dotazníku týkajícího se fungování Komunitního centra v Ratiboři.

   Velmi spokojení 43,9 %

   Spokojení 43,7 %

   Neutrální 9,3 %

   Spíše nespokojení 3,1 %

Seděl vodník pod Erbenem
5. listopadu 2026 od 19 h v Komunitním centru
Zveme vás na netradiční divadelní představení Divadla Klauniky 
Brno, které originálním způsobem zpracovává známé balady 
Karla Jaromíra Erbena – Vodníka a Svatební košili.

Inscenace propojuje literaturu, hudbu Antonína Dvořáka, humor 
i mrazivou atmosféru lidových balad. Jedinečnost představení 
spočívá také v jeho integračním rozměru – vedle profesionálních 
herců zde vystupují i herci s mentálním handicapem, kteří dávají 
příběhům nový a nečekaný rozměr.

Diváci se mohou těšit na nevšední divadelní zážitek plný emocí, 
překvapení, humoru i zamyšlení. Představení vzniklo za podpory 
Ministerstva kultury ČR a patří k oceňovaným projektům Divadla 
Klauniky Brno.

Přijďte se přesvědčit, že klasické příběhy mohou být vyprávěny 
zcela novým způsobem. O termínu předprodeje vstupenek vás 
budeme včas informovat.
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Ratiboř

LAVIČKY 2026

22

Pokud tomu příroda dá, na čapím hnízdě ratibořské Jednoty 
se objeví kolem 20. března párek čápů a na začátku června 
jsou nad hnízdem vidět hlavičky mláďat. Pokud jsou tomu 
příznivé i další okolnosti, probíhá v polovině června kroužkování 
mladých čápů, které provádí Miroslav Dvorský, člen Českého 
svazu ochránců přírody a České ornitologické společnosti. Letos 
tomu příroda dala a okolnosti byly příznivé.

Na hnízdě byla registrována čtyři mláďata, a tak kroužkování 
proběhlo v úterý 16. 6. 2026 v pravé poledne. Vše by bylo jako 
vždy, nebýt situace, která nastala, když se Mirek objevil u hnízda. 
Zde je jeho popis:

„Tak jsem si včera na hnízdě čápů v Ratiboři znovu ověřil, 
jak nebezpečné jsou pro tyto ptáky nejrůznější provázky, 
které si tak rádi nosí na hnízdo. Dvě mláďata měla 
chumlem sisalových provázků přiškrcené nožičky a byla 
připoutána k sobě. Bez pomoci by se nedokázala zřejmě 
ani postavit. Tak mám radost, že vše dobře dopadlo, 
a věřím, že čtyři mláďata zdárně dospějí.“

Myslím, že každý, kdo jde kolem Jednoty a okem zavadí o čapí 
hnízdo s dnes již stojícími čápaty, věří v to samé.

Janek Janíček 
Foto: Mirek Dvorský

Lavičková gerila Ratiboř na vědomost dává, že „dvojitá“ 
lavička nad Zbrankovým kopcem byla „chirurgicky“ 
rozdělena a zastřešené posezení (pořízené OÚ) bylo díky 
bravurnímu mistrovství Miroslava Rafaje a bez jakékoliv 
újmy přesunuto k polní cestě vedoucí z parkoviště 
u Zemědělského družstva na Páleniska.

Tato lavička „Na Hranici pod střešňú“ 
s pořadovým číslem 22 upozorňuje 
kolemjdoucí na další z jedinečných 
pohledů na naši obec. Nenechte si ho ujít.

Za LG Janek Janíček

KROUŽKOVÁNÍ ČÁPŮ
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Poslední březnový víkend se Komunitní centrum v Ratiboři 
proměnilo v místo plné jarní atmosféry, velikonočních tradic 
a příjemných setkání. Tradiční Velikonoční výstavu společně 
připravily obec Ratiboř, Mateřská a Základní škola, knihovna 
i místní spolky.

Návštěvníci si mohli vyzkoušet řadu tvořivých aktivit 
a tradičních řemesel – malování perníčků, pletení tatarů, 
točení kačů nebo rukodělné tvoření. Součástí programu byl 
také Den otevřených dveří Denního stacionáře Magnolia.

Po celou dobu výstavy dotvářela příjemnou atmosféru 
cimbálová muzika CM Jarášek, která svým vystoupením 
potěšila návštěvníky všech generací.

Závěr Velikonoční výstavy patřil vystoupení 
folklorního souboru Kosiska, na které navázalo 
tradiční vynesení Mařeny jako symbolické rozloučení 
se zimou a přivítání jara.

Děkujeme všem organizátorům, 
dobrovolníkům, účinkujícím 
i návštěvníkům, kteří společně 
vytvořili krásnou atmosféru 
a potvrdili, že podobná setkání 
mají v Ratiboři své pevné místo.

Martina Janků / vedoucí Komunitního centra

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA
27.–28. března 2026 jsme se rozloučili se zimou a přivítali jaro tak, jak se patří 
– tradicemi, hudbou, tvořením i sousedskou pohodou… 

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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Dobrovolníci se zaměřili především na úklid příkopů 
kolem cest, koryta potoka a přírody podél cyklostezky. 
Uklízelo se také v okolí cest do údolí Kobelné, Hološín, 
Borčí a podél cesty k chatám pod vysílačem.

I letos se potvrdilo, že pravidelné každoroční pořádání 
této akce má velký význam. Ve srovnání s předchozími 
roky bylo odpadků opět o něco méně, což je důkazem, 
že si lidé postupně více uvědomují důležitost ochrany 
přírody a čistého prostředí.

Během úklidu se podařilo nasbírat vlečku odpadu za traktor 
o celkové hmotnosti cca 500 kg. Kromě sběru odpadu 
proběhl také úklid dětského hřiště u staré fary a částečně se 
natřely dřevěné konstrukce prolézaček, aby bylo hřiště opět 
příjemnějším a bezpečnějším místem pro děti.

Velké poděkování patří všem dobro-
volníkům, kterých se letos sešlo celkem 
38 napříč různými věkovými kategoriemi. Do akce se 
symbolicky zapojil i jeden čtyřnohý pomocník – pes, 
který doprovázel své majitele během úklidu.

Po skončení úklidu bylo pro všechny dobrovolníky 
připraveno drobné občerstvení a následně jsme se 
společně sešli v areálu mateřské školy u příjemného 
opékání, kde byl prostor nejen k odpočinku, ale 
i k přátelskému setkání a sdílení zážitků z celé akce.

Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli 
udělat naši Ratiboř čistější a příjemnější pro všechny.

Michal Mrlina / místostarosta

REPORT Z AKCE UKLIĎME ČESKO/UKLIĎME RATIBOŘ 2026
V rámci letošní akce Ukliďme Ratiboř proběhl 11. dubna 2026 v naší obci 
tradiční úklid veřejných prostranství a okolní přírody. 

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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Soutěž začala v 7 hodin ráno, kdy byly slavnostně zapáleny 
ohně pod kotly. Odpoledne ve 12.30 začal prodej gulášů, který 
přilákal spoustu návštěvníků. Nejlépe vyhodnocené guláše byly 
vyhlášeny ve 13 hodin.

Celkově se do soutěže přihlásilo 22 gulášových mistrů. Porota, 
složená z jedenácti členů, měla letos při hodnocení mimořádně 
složitou úlohu. Všech dvaadvacet soutěžních gulášů bylo 
připraveno s velkou pečlivostí a všechny si zasloužily uznání. 
Porota se shodla, že nejlepší guláš uvařili otec a syn Jan a Tomáš 
Pifkovi. Na druhém místě se umístili manželé Nikola a Jakub 
Hruškovi, bronzovou medaili vybojovali sourozenci Martin a Petr 
Orságovi, kteří tímto uzavřeli bronzový hattrick, když třetí rok po 
sobě obsadili třetí příčku.

Mimo soutěže o nejlepší guláš byl připraven bohatý doprovodný 
program. Po celý den na návštěvníky čekala řada vystoupení. 
Od 10. hodiny ranní hrála k tanci a poslechu dechová hudba 
ZDOUNEČANKA, o přestávkách předvedla své šermířské umění 
skupina ALTERNUS. Od 14 hodin roztančilo návštěvníky taneční 
studio ORIANA DANCE s brazilskou sambou. Po vystoupení měli 
zájemci možnost pořídit si společné fotogra�e s tanečnicemi. 
Následně se představily děti z folklorního souboru Kosáček se 
svým pásmem, které hudebně doprovázela cimbálová muzika 
Jarášek. Po jejich vystoupení patřil závěr odpoledního programu 
skupině Dareband. Celodenní program pak vyvrcholil večerní 
zábavou s kapelou KOSOVCI. 

Na své si přišly i děti, pro které byla po celé odpoledne 
přichystána spousta atrakcí, například lezení na stromech, 
lukostřelba a historický kolotoč. Během celého dne se v areálu 
v Červených vystřídalo přibližně 1 500 návštěvníků.

Neodmyslitelnou součástí festivalu je každoročně také Jarní 
výšlap, který se tradičně koná ve stejný den jako soutěž ve vaření 

gulášů. Ani letos tomu nebylo jinak a turistická akce přilákala 
420 nadšených účastníků, kteří se vydali objevovat krásy místní 
přírody a neodradilo je ani pár kapek deště. 

Start výšlapu probíhal od 8 do 10 hodin před obecním úřadem, 
odkud se účastníci vydávali na jednu ze dvou připravených tras. 
Kratší varianta byla přizpůsobena rodinám s dětmi a kočárky, 
zatímco delší trasa nabídla náročnější putování s pestřejším 
terénem. Obě cesty vedly přes Nivku, kde bylo připraveno 
občerstvení v pojízdném SAFARI bufetu.

Stále větší oblibě se těší také doprovodný cyklo výjezd, 
který je určen všem milovníkům jízdy na kole. Přibližně 
pětačtyřicetikilometrová trasa vedla malebnou krajinou místních 
kopečků a nabízela řadu krásných výhledů do všech světových 
stran. Cyklisté si mohli během cesty odpočinout a občerstvit 
se například v hospůdce na Lázech, ve Staré hospodě v Pržně 
nebo v SAFARI bufetu na Nivce. Také tato část programu přispívá 
k tomu, že festival O gulášového krále není pouze přehlídkou 
kulinářského umění, ale i příležitostí k aktivně strávenému dni 
v přírodě.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a 
organizaci celé akce. Děkujeme zaměstnancům obce, členům 
zastupitelstva i místním spolkům za jejich pomoc při chystání 
areálu a zajištění hladkého průběhu festivalu. Poděkování si 
zaslouží také členové Lavičkové gerily, kteří každoročně připravují 
pěší trasy Jarního výšlapu, a Lucka Žabčíková, jež se postarala 
o přípravu cyklotrasy.

Děkujeme všem návštěvníkům za hojnou 
účast a těšíme se na setkání při 24. ročníku!

Více fotogra�í a video na obecním webu  ➔

Michal Mrlina / místostarosta

GULÁŠOVÝ KRÁL A JARNÍ VÝŠLAP 2026
30. května se v mysliveckém areálu v Červených uskutečnil 23. ročník našeho tradičního festivalu… 

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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Hurá, hurá prázdniny, to je krásný čas.

S košíčkem pro maliny, půjdem, děti, zas.

Prázdniny jsou volné dny, splní se vám vaše sny.

Meloun, zmrzka, jahůdky, samé letní dobrůtky.

Pro rodiče sklenku vína, dovolená už začíná.

DUBEN
Proč počasí aprílové  v dubnu vždy si s námi hraje? 
Slunce si z mraků dělá legraci, mrak mu to deštěm nazpět oplácí.

Hody, hody, doprovody, já jsem malý zajíček

Velikonoční atmosféru jsme si navodili pomocí připravené 
„Zajíčkovy cesty“, během které děti plnily na stanovištích 
rozmanité úkoly a pohybové aktivity. Nechybělo ani hledání 
vajíček na zahradě. Při „Vítání jara“ jsme za doprovodu písní 
a říkadel vynesli a spálili Mařenu. „Byla zima mezi námi, ale už je 
za horami. Hu, hu, hu, jaro už je tu.“

Velikonoce – svátky jara

Děti ze třídy Koťátek potěšily seniory v Denním stacionáři 
Magnolie nejen velikonočními koledami a písničkami, ale také 
„šmigrůstem“ pro zdraví. Za odměnu si vykoledovaly krabici 
perníčků pro děti z celé školky. Moc děkujeme!

Co ta očka vidí?

Tak jako každý rok jsme pro přihlášené děti zorganizovali 
vyšetření zraku odborníky ze společnosti Vizus s.r.o., protože 
prevence je důležitá.

Koho by to napadlo, že navštívím divadlo

Naparáděné děti ve společenském „aut�tu“ navštívily, společně 
s MŠ Hošťálková, zlínské divadlo Malá scéna, kde zhlédly pohádku 
„Rákosníček a jeho rybník“. Pohádka byla velmi pěkná a naše 
děti mile překvapily svým společenským chováním oproti jiným 
školkám.

KVĚTEN
Světem letí novina, že prý květen začíná. 
Všechno kvete, krásně voní, motýlci se spolu honí. 

Miminko se narodilo, přišli jsme mu přát

Skupinka dětí ze třídy Koťátek přivítala první květnovou neděli 
nově narozené občánky naší obce. Pod vedením paní učitelky 
Vladimíry Staňkové děti předvedly krátké pásmo písní, básní 
a tanečků.

Ptáčku, jak zpíváš?

Zavítali k nám sokolníci z Ostravska a vtipnou formou nám 
představili různé druhy dravců. Děti užasly nad rozpětím křídel 

orla a vybrané druhy dravců si mohly pohladit. Vystoupení 
proběhlo společně se žáky ZŠ Ratiboř na naší zahradě.

Tatínek a Maminka, to je moje rodinka

Letos nám počasí přálo, a tak jsme mohli slavnostní oslavu 
„Dne rodiny“ předvést na zahradě. Všechny tři třídy si společně 
připravily program s názvem „Recept na šťastnou rodinu“, který 
byl odměněn velkým potleskem. Následovala rodinná plotovka 
s úkoly a aktivitami pro celé rodiny. Nezapomněli jsme ani na 
drobné pohoštění pro každou maminku a tatínka z kuchyně 
našich hodných kuchařek. Moc jim děkujeme! Příjemné 
odpoledne se velmi vydařilo.

Pozor, vyletí ptáček

Využili jsme pěkného počasí a fotografování tříd a budoucích 
prvňáčků na tablo proběhlo na zahradě.

ČERVEN
Červen má rád květiny, Není ale jediný. 
Se sluníčkem dovádí, tváře vánkem pohladí.

Paprsky k nám z nebe letí, dnes slavíme svátek dětí

Vzhledem k nepříznivému počasí jsme museli oslavu Dne dětí 
přesunout do školky. Ale i tak si děti výjimečný den užily. Připravili 
jsme pro ně plno originálních soutěží, pohybových aktivit 
a hledání pokladu. Děti se v průběhu dne osvěžily mraženou 
dobrůtkou a na závěr proběhla společná diskotéka všech 
tříd v pohybové místnosti. Doslova jsme žasly nad některými 
tanečními kreacemi malých umělců.

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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Jede traktor, je to Zetor, neee – John Deer!

Naše oslava pokračovala v úterý za krásného slunečného dne, 
kdy jsme si zašli na exkurzi do Zemědělského družstva Ratiboř. 
Pan předseda Pepík Zemánek nám vysvětlil, co vše je jejich 
úkolem. Od sečení trávy až po �nální krmivo, které se rozváží 
do kravína v Pržně a v Hošťálkové. Představil nám různé typy 
zemědělské techniky. Následně si mohli chlapci i děvčata, za 
pomoci ochotných zaměstnanců, sednout do strojů. Měli jsme 
možnost pohladit si telátka, která nám přivezli z Pržna. Ochutnali 
jsme čerstvé mléko a sýr a nakonec jsme dostali oplatek. Bylo to 
úžasně strávené dopoledne. Chtěli bychom moc poděkovat panu 
předsedovi a zaměstnancům, kteří se o nás celé dopoledne starali 
a věnovali nám svůj čas. Budeme se těšit na další setkání. 

Dneska jedem do ZOO 

Nadešel dlouho očekávaný den – výlet do ZOO Lešná. Cestu 
autobusem jsme všichni zvládli bez problémů, i když někteří jeli 
poprvé. Na začátku ZOO jsme snědli svačinku ze školky a hurá 
za zvířátky. Při prohlídce jsme prověřili znalosti dětí o exotických 
zvířatech. Každá třída s kšiltovkami stejné barvy a symboly 
školky se vydala vlastní cestou, během které se děti osvěžovaly 
dobrůtkami z batůžku. Nechyběla ani cesta vláčkem po úseku 
ZOO. Do školky jsme se vrátili v pořádku, a kdo ve školce zůstal, 
odpočinul si u pohádky. I přes počáteční obavy z deštivého 
počasí se nám výlet vydařil. Takže sečteno a podtrženo: „Sláva 
nazdar výletu, nezmokli jsme, už jsme tu.“

Zavřít oči a sladké sny 

Po několika letech jsme obnovili akci pro budoucí prvňáčky – 
„Noc v mateřské škole“. Naplánovali jsme pro děti podvečerní 
vycházku s aktivitami v lanovém centru v Červených, hry 
a hádanky, na večeři oblíbenou pizzu od Ogarů a po večerní 
hygieně pohádkový večer. Děti, které se neodvážily noc 
zvládnout v MŠ, vyzvedli rodiče ve 21:00. Pro ostatní to byla velká 
zkušenost a odloučení od rodičů zvládly na jedničku.

Cesta pohádkovým lesem a Dětský den s SDH Ratiboř

Rodiče MŠ a ZŠ ve spolupráci s obecním úřadem a SDH 

Ratiboř připravili spoustu stanovišť s pohádkovými postavami 
a úkoly. V cíli na ně čekal diplom a odměna za splnění všech 
úkolů. Následoval Dětský den plný zábavy a her pod vedením 
našich hasičů. Vydařená akce proběhla v mysliveckém areálu 
v Červených a tímto děkujeme všem, kteří se na této akci podíleli.

Hola, hola, školka volá

Od 22. 6. – 26. 6. jsme připravili adaptační týden pro nově 
zapsané děti. Dětem jsme na zahradě nabídli různé typy aktivit 
a činností. Nenásilnou formou jsme je zapojovaly do skupinek 
dětí a kamarádů.

Slibujeme na psí uši, na kočičí svědomí, že budeme dobří 
žáci, vůbec žádní poškoláci

Konec školního roku se přiblížil. Pro nastávající prvňáčky a jejich 
rodiče se uskutečnilo v odpoledních hodinách „Pasování 
předškoláků na školáky“. Slavnostní akt proběhl v pohybové 
místnosti u Medvídků. Na děti nedočkavě čekala pasovací tužka, 
slib školáka, upomínkové předměty z klubu rodičů a foto na 
památku. Nejedna maminka byla dojatá, ale i paní učitelky jako 
druhé mámy byly, jak se říká: „naměkko“. Kolektiv učitelek v 
čele s paní ředitelkou popřál všem 24 nastávajícím prvňáčkům 
šťastný vstup do základní školy. Následně proběhlo na zahradě 
„Rozloučení se školkou“. Nechybělo mlsání a dobroty, které 
přinesli hodní rodiče. Pitný režim byl zajištěn.

Trenéra my rádi máme 

V rámci projektu „Trenéři do škol“ nás po celý školní rok 
navštěvoval pan Libor Forch, trenér vsetínských hokejistů, který 
trénoval i naše děti, aby byly tělesně a pohybově zdatné. Moc 
děkujeme, trenére.

Zazvonil zvonec a konec školnímu roku je konec

Píší to i noviny, už začaly prázdniny. 
Děti jsou teď u vody nebo baští jahody. 
Rodičům zas u vína dovolená začíná.

Děkujeme za podporu a přízeň Obecnímu úřadu Ratiboř, ZŠ 
Ratiboř, rodičům a přátelům MŠ, klubu rodičů za pestrý program 
pro děti, sponzorům, spolkům a hlavně zaměstnancům za bohatý 
a perfektní průběh školního roku.

Slunečné prázdniny a pohodovou dovolenou bez nemocí a úrazů                                            
přeje za celý kolektiv MŠ Ratiboř Pavlína Ferdicsová
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Školní rok utekl jako voda a s jeho závěrem tradičně proběhla řada 
zajímavých akcí, projektů a společných setkání.

Duben se nesl v duchu velikonočních svátků. Velký úspěch měla 
velikonoční výstava, na kterou děti vytvořily spoustu krásných 
výrobků s jarní a velikonoční tematikou.

Ve stejném měsíci absolvovali žáci 4. a 5. třídy vzdělávací program 
skupiny Plamínek v tábořišti YMCA. Toto příjemné prostředí 
je ideálním místem pro přírodovědné a ekologicky zaměřené 
vzdělávání. Dopolední program byl velmi pestrý a zajímavý a jeho 
příjemnou tečkou bylo společné opékání špekáčků.

Hlavní akcí měsíce května bylo vystoupení ke Dni matek. Všechny 
třídy si pro maminky a další rodinné příslušníky připravily krásný 
a zábavný program. Velmi nás potěšily pozitivní ohlasy rodičů 
a návštěvníků. Za všechny milé reakce a slova podpory srdečně 
děkujeme.

Ani letos jsme nezapomněli na pietní akt u příležitosti Dne osvobození. 
Společně se žáky jsme položili kytice k pomníkům padlých a vyjádřili 
tak úctu a vděčnost těm, kteří bojovali za naši svobodu.

K tradičním květnovým akcím patří také Memoriál Ctibora 
Čermáka. Letos jsme se s vybranými žáky vydali do Hlubokých 
Mašůvek. Naši reprezentanti podali skvělé sportovní výkony 
a odvezli si mnoho cenných zkušeností i krásných zážitků. Již 
nyní se těšíme, že příští rok budeme moci pohostinnost oplatit 
a přivítat děti z Hlubokých Mašůvek u nás.

Červen přinesl dlouho očekávaný školní výlet. Tentokrát jsme 
navštívili zrekonstruovaný hrad Helfštýn. Poutavé vyprávění 
průvodkyně o historii hradu i místních pověstech děti velmi 
zaujalo. Velkým zážitkem byla také ukázka práce kováře, při níž 
mohly děti obdivovat mistrovskou řemeslnou zručnost.

Žáci 4. třídy absolvovali dopravní výchovu na 
dopravním hřišti na Trávníkách, kde si vyzkoušeli 
pravidla silničního provozu v praxi. Společná jízda 
na kole byla pro všechny velkým zážitkem.

V obecní knihovně připravila paní knihovnice Jana v rámci 
Týdne mediálního vzdělávání zajímavý program pro žáky 
5. třídy. Prvňáčci se zase dočkali slavnostního okamžiku, když byli 
pasováni na čtenáře a stali se tak o�ciálními členy světa knih a žáci 
4. třídy v knihovně dokonce přespali.

Příjemné seznamovací odpoledne plné her, aktivit a nových 
zážitků připravila pro naše páťáky Základní škola Hošťálková.

Ke konci školního roku se uskutečnil také atletický závod o krásné 
ceny a turistický den spojený s návštěvou Záchranného centra u 
MVDr. Kamila Křupalové, kterého se zúčastnili žáci 4. a 5. třídy.

Ani v posledním čtvrtletí nechyběly návštěvy jednotlivých tříd ve 
stacionáři Magnolia. Děti zde dělaly radost seniorům a zároveň 
získávaly cenné zkušenosti v oblasti mezigeneračních vztahů 
a vzájemného respektu.

Proběhlo také mnoho dalších menších akcí a aktivit, na které už 
zde nezbývá prostor. Na závěr bychom chtěli popřát všem dětem 
i jejich rodičům krásné, pohodové a slunečné prázdniny plné 
odpočinku a nových zážitků. Našim páťákům přejeme mnoho 
úspěchů v nové škole a věříme, že na léta strávená u nás budou 
rádi vzpomínat.

V září se budeme těšit na setkání s odpočatými 
a usměvavými žáky. Krásné léto všem!

Za kolektiv Základní školy Ratiboř 
Klára Děckuláčková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Poslední čtvrtletí školního roku v naší škole…

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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Začali jsme Aprílovou stezkou, kterou prošlo bezmála 
80 účastníků. Na trase na ně čekaly veselé úkoly, hádanky 
i aprílové záludnosti. Všichni, kteří stezku úspěšně zvládli, 
si zaslouženě odnesli titul Mistra aprílu.

Pohádkový les
V červnu jsme uspořádali také Pohádkový les, na který navázal 
Dětský den připravený ve spolupráci s místními hasiči. Letošní 
Pohádkový les se nesl v duchu sociálních sítí a moderních 
technologií a na děti čekalo celkem dvanáct pohádkových 
stanovišť s netradičními úkoly.

Děti například pomáhaly Kocourovi v botách, který se snažil 
prodat boty zakoupené na Marketplace v nevhodné velikosti. 
Se zahradnicemi učily zpívat kytičku pro Pyšnou princeznu, 
u loupežníků získávaly heslo k datovým balíčkům a společně 

s Včelkou Májou a Vilíkem si povídaly o tom, jaké 
chování je hezké a jaké naopak druhým ubližuje.

Na každém stanovišti čekala na malé účastníky drobná odměna, 
která je motivovala pokračovat až do cíle. Tam si všechny děti 
převzaly diplom, poukaz na párek v rohlíku a zaslouženou 
zmrzlinu.

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří věnovali 
svůj čas a energii přípravě i samotnému průběhu akcí. Bez jejich 
ochoty a nadšení bychom nemohli všechna stanoviště zajistit 
a připravit dětem tak krásné zážitky.

Přejeme všem krásné léto, pohodovou dovolenou a spoustu 
slunečných dní. Už teď se těšíme na podzimní setkání – ať už na 
jarmarku, nebo při tradiční lampionádě.

Za Klub rodičů Noemi Martinková a Evča Ordeltová

KLUB RODIČŮ
Jarní měsíce byly v našem klubu opravdu nabité a jsme moc rádi, že se všech 
akcí zúčastnilo tolik dětí i rodičů.

ZUŠ B-Art letos vyrazila za žáky základních škol s výchovnými koncerty nazvanými 
B-Craft. Jednou ze zastávek malého koncertního turné byla i Ratiboř.

Děti jsme vzali do světa, kde se můžou stát kýmkoliv a kde všechno vzniká beze 
spěchu a postupně – kostka ke kostce. Ukázali jsme jim program plný hudby, 
tance, výtvarna, videa i dramatu. Každý obor je totiž trochu jiná cesta, jak tvořit 
a mluvit s ostatními, dohromady ale staví svět, ve kterém si každý může najít 
svoje místo. Nešlo jen o to předvést, co umíme, spíš ukázat, že tvoření má 
spoustu podob a že člověk nemusí mít hned jasno. Stačí začít a zkoušet.

Dobrá zpráva pro Ratiboř: děti, které to táhne k hudbě, nemusí za výukou dojíždět. 

ZUŠ B-Art má svou pobočku přímo na základní škole, kde nabízíme výuku 
hudebního oboru. Ať už jde o první setkání s hudbou, nebo o rozvoj talentu, 
cesta může začít doslova pár kroků od domova.

To, co začalo na jevišti, tak může klidně pokračovat i po škole. Přihlášku do 
všech oborů a více informací o nich najdete na www.b-artskola.cz

Kamila Stolářová / PR, výtvarná tvorba

SVĚT, KDE SE MŮŽETE STÁT KÝMKOLIV, ZAVÍTAL I DO RATIBOŘE

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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OBECNÍ KNIHOVNA SE ZAPOJILA DO TÝDNŮ MEDIÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ
Na přelomu května a června se Obecní knihovna Ratiboř zapojila do celorepublikové akce 
Týdny mediálního vzdělávání 2026, kterou pořádá program Jeden svět na školách. 

Cílem této iniciativy je podporovat mediální 
gramotnost, kritické myšlení a schopnost orientovat se 
v dnešním informačně přesyceném světě. Do jubilejního 
10. ročníku se zapojilo více než 70 knihoven z celé České 
republiky.

Pro žáky 5. třídy Základní školy Ratiboř jsme uspořádali 
besedu Falešná identita, která dětem přiblížila rizika 
komunikace v online prostředí a ukázala, proč je důležité 
ověřovat si identitu lidí, se kterými se na internetu setkávají.

Pro širokou veřejnost bylo určeno promítání 
dokumentárního �lmu Stinné stránky AI, který otevírá 
aktuální témata spojená s rozvojem umělé inteligence, 
jejími přínosy, ale také možnými riziky a zneužitím.

Součástí našeho zapojení je také plakátová výstava 
Opravdu, Mediální gramotnost se vyplatí a Pět klíčových 
otázek, kterou můžou návštěvníci zhlédnout v prostorách 
obecního úřadu. Výstava nabízí praktické tipy, jak kriticky 
přemýšlet o informacích, které k nám každý den přicházejí 
z médií a sociálních sítí.

Jak přistupovat k obsahu vytvořeném AI?
 Snažte se pěstovat “zdravou nedůvěru”. 

 Není dobré podlehnout pocitu, že “vše je AI” a ani  
 není realistické analyzovat každý text nebo obrázek.

 Zpozorněte, když příspěvek: 

 – slibuje zázračné zbohatnutí / uzdravení / zhubnutí,

 – vzbuzuje pocit urgence – je nutné okamžitě jednat,

 – vzbuzuje silné emoce – zejména strach a hněv 
  v souvislosti s politickými a  celospolečenskými  
  tématy,

 – dokonale s vámi rezonuje, ale přitom neznáte autora,

 – hodláte příspěvek sdílet nebo komentovat,  
  zvyšujete tím jeho dosah, a zároveň byste se cítili 
  hloupě, kdyby pravda vyšla najevo.

Jana Pišťáková Vaculíková / knihovnice

Stinné stránky AI
Podívejte se na krátký 10 min.  �lm, který 
vytvořil Jeden svět na školách (JSNS) ve 
spolupráci s organizací Aignos. Celá lekce je 
volně dostupná na portále www.jsns.cz
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PRVŇÁČCI BYLI PASOVÁNI NA ČTENÁŘE
V pátek 12. června dopoledne se v naší knihovně uskutečnilo slavnostní 
pasování prvňáčků na čtenáře.

Nejprve děti čekala malá zkouška čtení a společně jsme si 
také připomněli, jak správně zacházet s knihami. Prvňáčci 
ukázali, že už umí nejen číst, ale také vědí, jak se ke knihám 
chovat, aby mohly dělat radost dalším čtenářům.

Poté následoval slavnostní okamžik. Na rytíře řádu 
čtenářského je pasovali rytíř Bedřich, pan místostarosta Michal 
Mrlina a paní knihovnice Jana. Každý nový čtenář si odnesl 
knihu Píp, papoušek to ví líp z projektu Knížka pro prvňáčka.

Na závěr jsme našim novým čtenářům připili dětským 
šampaňským a popřáli jim mnoho krásných zážitků 
s knihami. Věříme, že si ke čtení najdou cestu a že se s nimi 
budeme v knihovně pravidelně setkávat.

Všem prvňáčkům srdečně gratulujeme!

Jana Pišťáková Vaculíková / knihovnice

česká | humorná

Fitless 
Eva Ordeltová, 2026

Alici opustí manžel kvůli jejímu vzhledu, 
a tak se rozhodne změnit svůj život. Snaží 
se sportovat, hubnout a žít zdravě, ale 
stále naráží na neúspěchy. Když jí do cesty 
vstoupí nový muž, zjišťuje, že nejdůležitější 
je přijmout sama sebe. Humorný román 
pro ženy se špetkou romantiky, který nejen 
pobaví, napsala autorka z naší obce :-).

česká | detektivní

Letní slunovrat 
Michaela Klevisová, 2025

Kamila a Filip se přestěhují do zapadlé 
jihočeské vesnice, aby žili blíž přírodě. 
Idyla mladého páru však trvá jen chvíli. 
V okolí řádí žhář a po oslavě letního 
slunovratu dojde k vraždě. Souvisí tragická 
smrt s neštěstím, ke kterému v místech 
opředených legendami došlo před mnoha 
lety? Vyplouvají na povrch staré křivdy?

humor | pro děti

Medvědí bubák 
David Walliams, 2025

Lední medvědice se na odtržené kře 
dostane daleko od domova, do země 
plné podivných hnědých tvorů. Proč 
jsou k ní tak nepřátelští? Humorný 
příběh pro děti o odlišnosti, strachu 
z neznámého a hledání porozumění 
stojí i na úžasných ilustracích 
a velkoformátovém provedení knihy.

světová | pro ženy

Dopisy od Sybil 
Virginia Evansová, 2026

Dojemný román vypráví prostřednictvím 
dopisů životní příběh inteligentní 
a svérázné sedmdesátnice Sybil van 
Antwerpové. Kniha citlivě zpracovává 
témata rodinných vztahů, stárnutí, 
odpuštění a hledání vlastního místa 
v životě. Potěší čtenáře, kteří mají rádi lidské 
příběhy plné emocí, moudrosti a naděje.

TIPY NA ČTENÍ
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Zlaté svatby
V měsíci květnu přijali pozvání do obřadní síně čtyři manželské páry, které oslavily krásné jubileum – zlatou svatbu. Padesát let 
společného života, lásky, vzájemného porozumění a sdílených radostí i starostí. Přejeme jim do dalších společných let hlavně 
pevné zdraví, štěstí, mnoho radosti v rodinném kruhu a spoustu společně prožitých chvil v té nejlepší pohodě. 

Za sociální komisi  
Mgr. Tamara Juchelková

Vítání občánků
V měsíci dubnu se v prostorách obřadní 
síně v Ratiboři konala jedna z milých 
událostí, a to vítání občánků. Tentokrát 
se naše obec rozrostla o čtyři nové 
obyvatele – malé chlapce. Setkání se neslo 
v příjemné atmosféře, kterou doplnilo 
vystoupení dětí z naší mateřské školy.

Děkujeme rodičům za účast a přejeme 
Šimonovi, Vítkovi, Mikulášovi a Oliverovi, 
aby v naší obci našli bezpečný domov, 
dobré kamarády a spoustu místa pro svá 
klukovská dobrodružství. 

Čtyři páry očí, co na svět se dívají, 
čtyři malí kluci, co radost nám dávají. 
Ať rostou jak z vody, ve zdraví a v síle, 
provází je životem jen radostné chvíle.

Jubilanti
Obřadní síň našeho obecního úřadu opět ožila v měsíci 
březnu úsměvy a vzpomínkami. Bylo nám velkým 
potěšením přivítat naše spoluobčany, kteří v nedávné době 
oslavili svá životní jubilea. Setkání s lidmi, kteří mají za sebou 
kus poctivé životní cesty, je pro nás vždy obohacením. 
Děkujeme všem oslavencům, kteří přijali naše pozvání, za 
jejich životní přínos naší obci a za moudrost, kterou kolem 
sebe šíří. Přejeme Vám, aby Vás elán a dobrá nálada, které 
panovaly u slavnostního stolu, provázely i nadále.

Naše srdečné blahopřání patří samozřejmě i těm 
jubilantům, kterým zdravotní stav nebo jiné okolnosti 
nedovolily se zúčastnit. Přejeme Vám stejnou měrou 
především klidné dny naplněné sluncem, neutuchající 
životní optimismus a stálou péči a lásku vašich nejbližších.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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JARNÍ OHLÉDNUTÍ ZE STACIONÁŘE MAGNOLIA
Uplynulé měsíce byly ve stacionáři Magnolia plné zajímavých 
aktivit, setkávání i společných zážitků. Jaro jsme přivítali účastí 
na jarní výstavě v Ratiboři, kdy jsme současně uspořádali Den 
otevřených dveří. Návštěvníci si mohli prohlédnout prostory 
stacionáře, seznámit se s naší činností a získat informace o dalších 
službách Charity Vsetín. Pro děti bylo připraveno zdobení perníčků, 
které jsme před výstavou napekli společně s klienty a paní 
Petrou Horákovou. Děkujeme všem organizátorům za možnost 
prezentovat naši práci a všem návštěvníkům za jejich zájem.

Po výstavě jsme se začali připravovat na Velikonoce. Barvili jsme 
kraslice, pekli velikonočního beránka a zahráli si zábavnou hru 
„Kurníky“. Součástí velikonočního období byly také biblické hodiny, 
během nichž jsme si připomněli příběh Ježíše Krista. O hlubší 
zamyšlení nad významem Velikonoc se postarala pastorační 
asistentka Jana Kunderová, která nám prostřednictvím svých 
�gurek přiblížila velikonoční události.

Duben byl bohatý také na návštěvy a zajímavá setkání. Tradičně 
jsme si zazpívali při kytaře s pány Drgou, Drlíkem a Stančíkem. 
Velký zájem vzbudila návštěva pana doktora Davida Halaty 
z Hošťálkové, který se s námi podělil o své zkušenosti ze zahraničí 
a přiblížil fungování stacionářů v jiných zemích. Povídali jsme si 
také o paměti a možnostech jejího procvičování v každodenním 
životě.

Další zajímavé setkání pro nás připravila knihovnice Alena 
Vaculíková, která nám představila knihy s tematikou jarních květin. 
V dubnu jsme se rovněž vydali na výlet do Masarykovy veřejné 
knihovny ve Vsetíně. Společně s klienty vsetínského stacionáře 
jsme si prohlédli nově zrekonstruované prostory knihovny, 
vyslechli ukázky z knih a vyzkoušeli si také virtuální realitu. Díky ní 
jsme se mohli alespoň na chvíli přenést k pařížským památkám 
nebo na mořskou hladinu.

V květnu jsme navštívili místní knihovnu, kde si pro nás knihovnice 
Jana Pišťáková Vaculíková připravila besedu o životě a díle 
valašského malíře a spisovatele Jana Kobzáně. Velkou radost nám 
udělaly také děti ze Základní školy Ratiboř, které přijaly pozvání 
a předvedly program nacvičený ke Dni matek. Básničky, pohádka, 
tanec i zpěv potěšily všechny přítomné. Krásným překvapením 
byl závěrečný valašský odzemek v podání tří chlapců z folklorního 

souboru Kosáček. Jejich spontánní vystoupení sklidilo zasloužený 
obdiv i potlesk. Na oplátku jsme dětem věnovali drobné občerstvení 
v podobě sušenek s lentilkami, které jsme společně upekli.

S příchodem teplejších dnů jsme začali více využívat naši 
zahradu. Velkou radost nám dělají vyvýšené záhony, které jsme 
osázeli bylinkami. Z máty a meduňky jsme připravili voňavý 
sirup, libeček a pažitku sušíme na domácí polévkové koření. 
Čas trávíme také aktivně při hrách, například pétanque nebo 
severských kuželkách Mölkky.

Stavební práce probíhající v komunitním centru s sebou přinesly 
zvýšený hluk, který někteří naši klienti hůře snášeli. Velmi jsme 
proto ocenili nabídku pana faráře Štěpána Marosze z Hošťálkové, 
který nám poskytl zázemí na faře Českobratrské církve evangelické. 
Toto dočasné útočiště se ukázalo nejen jako praktické řešení, 
ale také jako příjemná změna prostředí. Za vstřícnost a ochotu 
děkujeme panu faráři, staršovstvu i celému sboru.

Právě zde nás navštívily také děti z mateřských škol. Předškoláci 
z MŠ Hošťálková nám zahráli veselý muzikál o kuchtících 
a princeznách a děti z MŠ Pržno za námi přijely autobusem, 
aby si s námi zazpívaly, procvičily jemnou motoriku a společně 
zavzpomínaly na školní léta. Tato mezigenerační setkání jsou pro 
naše klienty vždy velkým obohacením. Přinášejí radost, úsměvy 
a připomínají, že vzájemná blízkost a sdílený čas mají hodnotu 
v každém věku.

Děkujeme všem, kteří se podílejí na pestrém programu našeho 
stacionáře a pomáhají vytvářet prostředí plné aktivit, přátelských 
setkání a radostných okamžiků.

Za stacionář Magnolia 
Barbora Rožnovjáková

FOTO a INFO 
www.ratibor.cz
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Posíláme srdečný pozdrav 
všem milým spoluobčanům.

Vážení čtenáři Zpravodaje!

Dovolte, abych se s vámi podělila o své dojmy z akce, kterou jsme 
realizovali v našem kostele. V pátek 29. května 2026 proběhla 
nejen v celé naší republice, ale i v jiných zemích, Noc kostelů. Není 
mi známo, kolik kostelů se do této akce zapojilo, nicméně my 
v našem sboru jsme se odvážili takovou věc také uskutečnit. Bylo to 
poprvé a příprava i realizace byla náročná. Náročná jak na sestavení 
programu, tak na pohoštění, které bylo pro návštěvníky nachystáno. 

Bezesporu největší zásluhu na přípravě programu a dohledu na jeho 
realizaci má sestra farářka J. Wiera Jelinek. Nebyla však na to sama. 
Do celé akce se zapojilo velké množství dospělých i dětí. 

Celým večerem nás na varhany provázel náš varhaník Michal 
Děckuláček. Všechny přítomné přivítal místokurátor sboru a starosta 
obce Martin Žabčík a sestra farářka seznámila přítomné s historií Noci 
kostelů. Historii a současnost sboru všem přiblížila kurátorka Růžena 
Hříbková. 

Zajímavé pásmo na motivy jednoho příběhu z bible předvedly děti 
vedené manžely Zelenkovými. Příběh o Noemově arše napsala 
paní Lenka a její manžel Václav zpíval a doprovázel na kytaru. Celou 
scénu doplňovaly nádherné kulisy. Děti byly skvělé a celé představení 
úžasné.

Další krásnou věc zprostředkovala a nainstalovala paní Martina 
Dudová, která je pečovatelkou v domově pro seniory na Jabloňové. 
Jsou to koláže, které zhotovili klienti tohoto zařízení. Každá koláž je 
zaměřená na jiné téma, podle toho, jaká byla profese nebo zájmy 
jejich autorů. Byla to například prodavačka, švadlenka, kuchařka, 
myslivec, oční lékař a jiní. Paní Martina koláže vkusně naaranžovala 
a vystavila, takže se bylo na co dívat.

Velmi zajímavá byla také komentovaná prohlídka kostela, kterou 
vedl místokurátor a starosta obce Martin Žabčík. Zavedl zájemce 
až do věže kostela, kam se běžně lidé nedostanou. Varhaník Michal 

Děckuláček ukázal zájemcům starý způsob obsluhování varhan 
pomocí dřevěného táhla.

Evička Děckuláčková nám přečetla ukázky z Parabible, což jsou 
vlastně přepracované a na současné poměry upravené biblické 
příběhy. Jsou situovány do dnešní doby, do známých míst se 
známými postavami. Je to bezesporu zajímavý a mnohdy i humorný 
způsob, jak přiblížit nejen dětem, ale i dospělým, některé biblické 
události.

Velkou pochvalu zaslouží naše presbyterky, které napekly, uvařily 
a nachystaly bohaté pohoštění. Za všechny bych chtěla vyzvednout 
paní Lidušku Musilovou, která má na všem největší zásluhu.

Dobrý nápad měla paní Martina Vaculíková, která namnožila 
pokojové rostliny a prodávala je za účelem získání nějakých 
�nančních prostředků ve prospěch výměny plynového kotle na 
staré faře. Postarala se také o květinovou výzdobu kostela, na kterou 
jí květiny ze své zahrady poskytla paní Věra Kelárková.

Paní Naďa Dvořáková zde vystavila své nádherné kroniky, ve kterých 
vkusně a pečlivě zdokumentovala život našeho sboru v průběhu 
mnoha let. Je to vzácná památka, která bude sloužit i dalším 
generacím, které přijdou po nás.

V závěru večera zazpívaly opět děti s kytarovým doprovodem 
Václava Zelenky.

Publicitu si vzaly na starost Terezka Leckéši a Dana Barvíková.

Během večera náš kostel navštívilo 150-160 hostů, což není příliš 
mnoho. Taková náročná akce by si zasloužila větší pozornost a zájem 
veřejnosti. Snad se to někdy v budoucnu zlepší. Ale i tak jsme vděčni 
Pánu Bohu za to, že nám dává schopné lidi, kteří jsou ochotni udělat 
něco pro sbor i pro širší veřejnost.

O své dojmy se s vámi podělila kurátorka sboru 
Růžena Hříbková

6. 7. – FS ČCE v Kateřinicích zve na slavnost k uctění památky Mistra 
Jana Husa, která se koná pod širým nebem na Snozu, Kateřinice. 
Začátek je v 17.00 hod. 

6.–11. 7. se bude konat mezinárodní tábor zvonkové mládeže s hosty 
z USA. Každý zvonkový tábor končí Slavnostním galakoncertem 
v ratibořském kostele. Nejinak tomu bude i letos. Ten letošní, na 
který vás také zveme, bude v sobotu 11. 7. Podrobnosti najdeme na 
plakátech.

Ve dnech 1.– 15. 8. se ve Stříteži nad Bečvou uskuteční tradiční tábor 
ve stanech tee-pee pro děti ve věku 6–14 let. 

V neděli 16. 8. budeme při bohoslužbách svědky svátosti křtu. 

V neděli 30. 8. budou bohoslužby s výměnou kazatelů 
(Ratiboř – Kateřinice).

V neděli 6. 9. budou bohoslužby s modlitbou za nový školní rok 
a slavností Večeře Páně. Tuto neděli také začnou nedělní besídky pro 
děti, které budou probíhat souběžně s bohoslužbami. 

V neděli 13. 9. se bude (v kostele) konat ve spolupráci s obecním 
úřadem Vzpomínková slavnost Jana Maniše. Začátek ve 
14.30 hod. Uslyšíme biblický úvodník faráře Marka Kačkoše, který 
má v říjnu začít službu v Dolním sboru ve Vsetíně. O historický 
příspěvek se podělí dva Ratibořané. PaedDr. et Mgr. Stanislav Haša 
promluví o době od valašských povstání k Janu Manišovi, tj. o více 
než 160 let trvajícím zápasu za náboženskou svobodu na Valašsku. 
Akad. arch. Libor Sošťák na to naváže a seznámí nás s výtvarným 
pojetím památníku pětice padlých v boji za svobodu víry, památníku, 
který letos stanul na farském kopci u hřbitova. Program doplní 
svým vystoupením Zvonky Dobré zprávy. Po vzdělávacím setkání 

Milí čtenáři Zpravodaje, přání do letních prázdninových měsíců Vám posíláme slovy modlitební písně: 
Radujme se vždy společně, vzdávajíce chválu vděčně Bohu Otci nebeskému, Synu i Duchu svatému… 

I když text tohoto chorálu Matěj Kunvaldský napsal před více než pětisty lety (r. 1501), na své aktualitě neztrácí. 

Sborová sdělení a pozvánky – změny vyhrazeny
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v kostele bude následovat odhalení pomníku padlých. Následně 
se přesuneme na faru. Tam u občerstvení budeme pokračovat 
v rozhovorech.

V týdnu po 13. 9. začnou setkání v rámci biblického klubu pro děti 
a kon�rmační cvičení. 

V neděli 20. 9. budou bohoslužby s výměnou kazatelů 
(Ratiboř – Pržno).

Ve středu 23. 9. se uskuteční veřejný program biblické hodiny pro 
děti ze základní školy, jejich rodiče a prarodiče. Přičemž zváni jste 
srdečně všichni :)

Velikonoční koncert
Všechno to začalo jarní intenzivní přípravou, kdy skupiny Agnus 
Dei a Credo absolvovaly jednodenní soustředění, kde pilně cvičily, 
ladily souhru a pilovaly detaily, aby byly připraveny na nadcházející 
Velikonoční koncert.

Náš tradiční Velikonoční koncert se i letos uskutečnil v kostele 
v Kateřinicích a pro všechny zúčastněné to byl nezapomenutelný 
zážitek. Kostel byl doslova zaplněný do posledního místa. Posluchačům 
se v plné parádě představily hned tři skupiny. Vedle již zkušených 
skupin Agnus Dei a Credo měla tu čest poprvé veřejně vystoupit 
nově založené skupina Sanctus, která sdružuje dospělé hudebníky. 
Pro Sanctus to byla velká premiéra, která dopadla na jedničku, skupina 
sklidila obrovský úspěch a skvěle zapadla do naší hudební rodiny. 
Společný zvuk všech tří skupin vytvořil v kostele nádhernou, sváteční 
atmosféru, za kterou všem posluchačům moc děkujeme. 

Letní tábor
Na letošním blížícím se letním táboře nás čeká velká událost 
– oslavíme totiž 15. výročí od vzniku našeho souboru. Tento tábor 

bude opět mezinárodní, protože nás po roce 
znovu navštíví naši přátelé z Pittsburghu. 
Společně se budeme zdokonalovat v technikách hraní, předávat si 
zkušenosti a slavit. Táborový program doplní spousta zajímavých 
činností a samozřejmě také společný výlet. Pokud by se k nám chtěl 
ještě někdo přidat, zažít léto se zvonky, angličtinou a oslavit s námi 
15 let, neváhejte se na nás obrátit, rád vás přivítáme mezi nás!

Slavnostní koncert
Všechno to táborové úsilí, radost z hudby a mezinárodní přátelství 
bychom s vámi rádi sdíleli a velkolepě zakončili. Proto vás co 
nejsrdečněji zveme na náš slavnostní koncert, kde vystoupíme 
společně s našimi přáteli z Ameriky. Přijďte s námi oslavit našich 
15 let a nechat se unést jedinečnými, slavnostními tóny ručních 
zvonků! Koncert se uskuteční v sobotu 11. 7. 2026 od 16 hodin 
v kostele v Ratiboři. Vaše podpora a potlesk budou 
pro nás tím nejkrásnějším dárkem k narozeninám. 
Moc se na vás těšíme.

Za Zvonky Dobré zprávy  
Andrea Kubíčková

ZVONKY DOBRÉ ZPRÁVY
Rádi bychom se s vámi podělili o několik radostných událostí a novinek ze života Zvonků, 
které v poslední době pilně tvoří a rozdávají radost skrze jedinečnou hudbu ručních zvonků.

Další sborová sdělení a pozvánky najdete v přiloženém Sborovém dopise Velikonoce 2026, v měsíčníku Pozdrav z fary, jejž si také 
snadno můžete po emailu objednat, na obecní síti naší obce, na webu www.ratibor.evangnet.cz a na Facebookové stránce sboru.

Jménem staršovstva Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Ratiboři 
J. Wiera Jelinek, farářka / 739 244 848 / wiera.jelinek@evangnet.cz 
Růžena Hříbková, kurátorka sboru / 732 138 539 / ruzena.hribkova@centrum.cz

Ochotným dárcům připomínáme, že dar církvi je možné odečíst ze základu daně. Číslo sborového účtu: 187315570/0300

salár (členský příspěvek) dar na potřeby sboru

facebook Zvonků
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Ratibořský senior klub neustal ve své činnosti a nadále se věnuje 
svým obvyklým aktivitám.  

Své zastoupení máme i v Krajské radě seniorů Zlínského kraje. 
Zúčastňujeme se různých akcí pořádaných obcí jako jsou 
besedy, naučné a cestopisné přednášky i divadelní představení.  
Všemi byla velmi pozitivně hodnocena Velikonoční výstava 
v komunitním centru. I přes nepřízeň počasí byla tato akce hojně 
navštívena širokou veřejností. Mladší členky klubu se každý čtvrtek 
vydávají za poznáním krás blízkého i vzdáleného okolí naší obce. 
Ke svým schůzkám využíváme vhodné prostory staré fary.

Taktéž se účastníme různých zájmových akcí, jež pořádá krajská 
i celorepubliková rada seniorů. V soutěži nazvané Babička roku 
ČR zvítězila naše členka Jaruška Hahnová, která získala i titul 
Visegrádské babičky. Ani sportování nám ale není cizí. Svá těla 
si utužujeme při cvičení jógy. I v letošním roce jsme se zúčastnili 
celokrajského turnaje v pétanque, který se konal v Luhačovicích.

Sportovní hry seniorů
18. 6. se naše soutěžní družstvo zúčastnilo Krajských sportovních 
her seniorů Zlínského kraje, pořádaných Radou seniorů ve Zlíně. Na 
startovní čáru se postavilo třináct soutěžních družstev z celého kraje. 
Družstvo ve složení P.  Barvík, M. Dančák, M. Valchář, M. Valchářová, 
N. Juráňová a V. Smrčková podalo opět kvalitní výkon. Na 
řádné bodové ohodnocení u jednotlivých disciplín dohlížela 
nehrající kapitánka J. Sklenská. Soutěžilo se v desíti disciplínách, 
např. v šipkách, discgolfu, běhu s míčkem, �orbalu, hodu na koš 
a dalších. Nejlépe jsme si vedli v bolo-balu, kde jsme obsadili první 
místo. V celkovém hodnocení jsme o 9 bodů zůstali za vítězným 
týmem Malenovic. Lepšího výsledku dosáhly ještě městské týmy 
z Hulína a Luhačovic. Tak jako vloni jsme opět skončili na 4. místě. 
Za odvedený výkon patří všem členům družstva poděkování. 

Jiřina Sklenská

SENIOR KLUB RATIBOŘ

V neděli 14. 6. 2026 odpoledne se náš kostel zaplnil tak, jak to bývá jen při velkých 
koncertech. Tentokrát to bylo díky našemu varhaníkovi Michalu Děckuláčkovi, který měl 
svůj první varhanní koncert. Slyšeli jsme skladby starých mistrů i současných skladatelů 
a nechali se unášet nádhernými tóny varhan.

Jsme vděční Pánu Bohu za to, že nám dává tak skvělé lidi, jako je Michal. Michal je nejen 
hudebně velmi nadaný, ale také pilný a pracovitý. Kromě toho, že doprovází na varhany 
při bohoslužbách, vede dvě skupiny Zvonků Dobré zprávy a zpívá ve sboru. Aby svou 
hru na varhany zdokonalil, účastní se varhanního kurzu na konzervatoři v Olomouci. Je 
čerstvým absolventem Střední průmyslové školy strojnické a od podzimu ho čeká také 
vysokoškolské studium.

Děkujeme Michalovi nejen za skvělý koncert, ale i za všechny ostatní aktivity, které pro náš 
sbor dělá. Přejeme mu štěstí v životě, hodně úspěchů ve studiu i v hudbě, která naplňuje 
jeho život.

Za vděčné posluchače Růžena Hříbková

KONCERT MICHALA DĚCKULÁČKA
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SDH RATIBOŘ
Z činnosti hasičů v obci

FOTO na webu 
www.ratibor.czVzpomínka

První dubnový den přišla smutná zpráva, 
jenž zasáhla celý náš sbor – po těžké 

nemoci nás navždy opustil bratr 
Ladislav Lukáš. Muž, jenž se 
nesmazatelně zapsal do historie našeho 
sboru, v němž strávil 61 let. Nikdy nestál 

opodál, pomáhal lidem v obci, aktivně 
se zapojoval do dění sboru a trénoval 

mladé hasiče. V průběhu let se stal rozhodčím 
v požárním sportu, vykonával funkci revizora a deset let 
stál v čele sboru – to vše a mnoho dalšího mu vyneslo titul 
„Zasloužilý hasič”, na který byl právem hrdý. 

Ti, kdo jste ho znali, věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.

Návštěva maminek z Budníčku
Na konci dubna jsme na naší zbrojnici přivítali maminky 
s dětmi z Mateřského centra Budníček. Připravili jsme si ukázku 
naší techniky, hasičské zbrojnice a stříkání z hasičské hadice.

Zbytek jarních měsíců se nesl ve znamení příprav na dvě 
největší události roku. 

Vatry
Tou první byly Vatry, které se konají na kopci u vysílače. 
V minulosti hasičské akce zpravidla zkomplikoval déšť. Nyní 
však zasáhla ironie osudu a bylo to právě enormní sucho 
s nedostatkem srážek, jenž nás donutilo zrušit tradiční Vatry. 
Přesunutí termínu akce se nekonalo, jelikož nařízení hejtmana 
Zlínského kraje o zákazu rozdělávání ohně v otevřeném terénu 
nemělo pevně stanovené datum konce.

Dětský den
Druhou událostí byla Cesta pohádkovým lesem spolu 
s dětským dnem, kterou jsme pořádali ve spolupráci 
s Klubem rodičů MŠ a ZŠ v areálu Červené. Děti se mohly 
svézt v závodním speciálu, na terénní čtyřkolce, vidět ukázku 
hasičského zásahu s vyproštěním zraněné osoby, vyzkoušet si 
bagrování, opičí dráhu, malování na obličej či pěnovou párty.

Tímto bych chtěl poděkovat JSDH Jablůnka, Policii ČR, 
Bronislavu Tatýrkovi, Lence Liparové, Pavlu Juráňovi, restauraci 
U Ogarů a všem dobrovolníkům a členům sboru, jež se zapojili 

do příprav a průběhu celé akce a poskytli 
atrakce z vlastních zdrojů. A na závěr OÚ Ratiboř 
za podporu a zázemí.

Po skončení programu pro děti jsme pořádali večerní taneční 
zábavu. Hlavním tématem se stala devadesátá léta.

Jan Gerža / starosta SDH

Výjezdová jednotka
10. 4.  Požár rodinného domu, Hošťálková 
4. 5.  Požár lesa, Rusava 
9. 5.   Pátrání po seniorovi v lesích, Hošťálková

facebook

Jsou prázdniny a nechce se ti sedět doma? 

– Máš zájem o tradice, techniku a rád/a pomáháš  
   druhým lidem? 

– Je ti více než 15 let a chtěl/a by ses zapojit do  
   dění ve hasičském sboru?

Tak přijď mezi nás a staň se členem Sboru 
dobrovolných hasičů Ratiboř! Ať jsi cérka 
nebo ogar – rádi tě mezi námi přivítáme!

Můžeš nás kontaktovat emailem sdh.ratibor@seznam.cz 
telefonicky +420 732 479 132, přes FB nebo Instagram
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HRY BEZ HRANIC POTŘETÍ, TENTOKRÁT V LIPTÁLE
V sobotu 13. června se v Liptále uskutečnil již 3. ročník Her bez 
hranic, které připravila MAS Střední Vsetínsko ve spolupráci 
s hostitelskou obcí. Do letošního klání nastoupilo celkem 
13 týmů ze Středního Vsetínska. Každý tým tvořilo sedm 
soutěžících v čele se starostou své obce.

Soutěžní disciplíny byly opět inspirovány tím, co je pro danou 
obec typické. Soutěžící si tak vyzkoušeli disciplíny inspirované 
rozhlednou Vartovna, Potravinovou bankou, Liptálskými 
slavnostmi nebo činností dobrovolných hasičů. Nechyběla 
ani soutěž kapitánů, ve které starostové prověřili svou paměť, 
postřeh a rychlé nohy. Všechny disciplíny byly navrženy tak, aby 
prověřily rychlost, obratnost, šikovnost i schopnost spolupracovat 
pod časovým tlakem. 

Domácí Liptál vstupoval do soutěže v roli obhájce titulu. 
V předchozích dvou ročnících totiž nenašel přemožitele a letos 
chtěl vítězný hattrick završit před domácím publikem. Přestože 
se to nakonec nepodařilo, patří Liptálu velké poděkování za 
nasazení při organizaci celé akce. Obdiv si zaslouží také místní 
fanoušci, kteří po celý den vytvářeli kulisu, jaká se na podobných 
akcích jen tak nevidí.

O tom, že domácí tým přišel zvítězit, přesvědčil už samotný 
nástup. Průvod vedla skupina KUBUKU s africkými bubínky, 
za nimi následovaly roztleskávačky a poté samotní Liptalané 
s vlaječkami. Skandování „Liptál! Liptál!“ se neslo celým areálem 
a okamžitě vtáhlo do dění soutěžící i návštěvníky.

Organizátory během dne několikrát potrápila předpověď počasí. 
Obloha sice nevypadala příliš přívětivě a několikrát se rozpršelo, 

déšť si však pokaždé vybral vhodný okamžik mezi jednotlivými 
disciplínami. Program tak bylo nutné upravit jen minimálně a celé 
odpoledne proběhlo bez výraznějších komplikací.

Vedle soutěží si návštěvníci mohli užít také bohatý doprovodný 
program. O hudební kulisu se postarala cimbálová muzika 
Jarášek, během dne vystoupili bubeníci KUBUKU, děti mohly 
tvořit náramky, vyrábět magnetky a placky s motivem Her bez 
hranic nebo si vyzkoušet řadu sportovních aktivit spolku TAKODA 
a Jagari. Velký zájem vzbudila také autogramiáda hokejistů 
VHK ROBE Vsetín. Tečku za celým dnem udělala večerní zábava 
s kapelou Kosovci.

Po sečtení výsledků všech disciplín se z celkového vítězství 
radovala Malá Bystřice. Druhé místo obsadila Lhota u Vsetína 
a třetí příčku vybojovala Bystřička. O pořadí přitom často 
rozhodovaly jen drobné chyby či několik málo sekund, nebo 
naopak „žolík“ udělovaný před zahájením her, díky kterému se 
mohly týmu body zdvojnásobit.

Hry bez hranic však nejsou jen o výsledcích. Každý ročník 
především ukazuje, jak silné jsou vazby mezi obcemi našeho 
regionu a že společné setkávání může mít podobu zdravého 
soupeření, humoru i vzájemné podpory.

Na závěr došlo také k symbolickému předání pořadatelské 
štafety. Po Liptále převezme spoluorganizování dalšího 
ročníku obec Kateřinice, kam se účastníci i diváci sjedou 
v červnu 2028. Už nyní je jisté, že budou mít na co navazovat.

 Tým MAS a Mikroregionu Střední Vsetínsko

26



Naše heslo každý den – skaute, buď připraven!

JARNÍ SLUNÍČKO LÁKÁ VEN… KDO BY SEDĚL DOMA ZA KAMNY
Naše Světlušky a Vlčata rozhodně ne, ty se připravovaly pečlivě na 
skautské závody, takzvaný ZVAS (Závody Vlčat a Světlušek). 

Na každé schůzce jsme si samozřejmě trochu hráli, ale hlavně 
trénovali znalosti dle jednotlivých témat. Hlavně ve zdravovědě jsme 
pokročili. Děti baví procvičování na připravených scénách, kdy se 
musí postarat o různě zraněné �guranty.

Nechyběly ani výpravy, například do vsetínské knihovny, kde jsme si 
vytvořili v jednoduchém prográmku podklady pro 3D tisk a nechali 
si vytisknout ozdobu na tkaničky nebo náramek. (Já ho pořád nosím 
a v noci mi hezky svítí :-). Jedna výprava byla dokonce přespávací, ať 
mají děti přípravu na blížící se tábor.

Věřili jsme, že jsme na ZVAS dobře připraveni a děti mají šanci na 
pěkné umístění. Jenže konkurence byla tentokrát připravenější, a i když 
jsme si nevedli špatně, do krajského kola jsme se neposunuli. Na 
druhou stranu – byla to moc krásně prožitá sobota ve Valašské Polance 
v duchu cestování časem – organizátorům se akce opravdu podařila.

O krajské kolo jsme ale nakonec přece jen nepřišli, protože tento 
ročník organizovalo naše středisko a závody se konaly v našem 
bezbariérovém centru, byla naše zkušenější skupinka vybrána mezi 
dva testovací týmy. Soutěžili jako plnohodnotní závodníci, jen jejich 
bodování se nepočítalo do vyhodnocení soutěže. 

Musím přiznat, že organizace takto velké akce není jednoduchá, ale 
v rámci střediska se našlo tolik skvělých lidí, co se nebojí přiložit ruku 
k dílu, že byla radost se podílet na přípravě. 

Když přišel den D, byli jsme připraveni. Trať se procházela několikrát, 
den před akcí jsme provedli stylové značení ve formě otýpek ze sena. 
Závody měly totiž téma Zlatá horečka, takže stanoviště a kostýmy 
se nesly v tomto duchu. Měli jsme jen strach o počasí, protože byla 
vyhlášena výstraha před silnými srážkami. Naštěstí se nám podařilo 
sehnat dost přístřešků a jako vždy jsme byli připraveni. 

Náš oddíl byl pověřen zajistit dvě stanoviště. Jednoho se ujala Nelča 
s Irčou, které si zřídily v lese poštovní úřad, kde měly děti vyhledávat 
informace. Druhé stanoviště bylo zajištěné Radkou, Leničkou, Liškou 

a Horkou a tak trochu jsem jim pomáhala i já :-). Trou�a bych si tvrdit, 
že naše stanoviště patřilo mezi ta nejchválenější, protože v našem 
Saloonu si děti vyrobily mini hamburgery z domácích housek 
a čerstvých ingrediencí a navíc si je mohly sníst. 

Všechna stanoviště se povedla, ale asi nejvíce oslnil medvěd, díky 
kterému měly děti ukázat, že se umí vypořádat s problémovou 
situací. Taky klasické znalosti táboření jsme pojali jinak – místo stavění 
stanu nebo rozdělávání ohně děti stan naopak musely sbalit. Na 
tomto stanovišti zase pomáhal Uhlík, který vždy stan musel postavit, 
takže teď už to zvládá poslepu a v rekordním čase…

Deštivé počasí se nakonec nekonalo. Mraky sice pustily sem tam 
kapku, ale děti závody absolvovaly víceméně bez sprchy shora. Jen se 
zablácenýma botama :-)

Každopádně naše děti absolvovaly zkušební kolečko skvěle, ani 
nebylo poznat, že vlastně „nesoutěží“. Doběhly jako první, takže měly 
šanci si dosyta a v klidu užít krásný doprovodný program.

To, že nás teď v nejbližší době nečeká další závod, neznamená, 
že jsme na schůzkách polevili. Naopak, vznikl prostor na zcela 
jiný typ schůzek. Děti si připravují samy program – organizace 
se chopí dvojice, připraví si aktivity, které s námi konzultují a pak 
realizují jako vedoucí družinovky. Učí se tak organizaci, spolupráci 
a zodpovědnosti zábavnou formou a zjišťují, že není snadné upoutat 
pozornost ostatních a zajistit si respekt. 

Máme za sebou poslední takovouto schůzku, která byla opravdu 
vyvedená (děti si připravovaly hranolky v troubě, ovesnou kaši 
s ovocem a trénovaly záchranu raněného se simulací volání 
záchranky), poslední výpravu na hrad Lukov, kde se konala akce 
s lesáky. Závěrečnou schůzku za odměnu, kterou jsme opět trávili na 
Vsetíně v knihovně, kde jsme si vyrobili personalizovaný potisk na 
trička. Tím skončily naše schůzky a děti čeká už „jen“ tábor.

Po skončení tábora zbude trochu času na odpočinek a relax o prázdninách. 

Kdo by se netěšil na dny volna, slunce a letní pohody… 

Hanny – Hana Zbranková
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Kosáčci, Kosáci i cimbálová muzika Jarášek společně 
reprezentovali Ratiboř na mnoha akcích doma 
i v zahraničí. Velkým úspěchem letošního roku se 
stalo také zámořské turné cimbálové muziky Jarášek ve 
Spojených státech amerických, které přineslo nejen řadu 
nezapomenutelných zážitků, ale také cennou příležitost 
představit valašskou kulturu daleko za hranicemi naší 
země. Vedle těchto mimořádných událostí jsme se účastnili 
folklorních festivalů, kulturních a společenských akcí 
a pokračovali v pravidelné práci s dětmi, muzikanty i zpěváky.

Vítání jara, vynášení Mařeny a velikonoční výstava
Období Velikonoc jsme v Ratiboři tradičně prožili ve znamení 
lidových zvyků a příchodu jara. Kosáčci za doprovodu 
cimbálové muziky vynesli Mařenu, symbol zimy, a připomněli 
tak starobylý zvyk loučení se zimou a vítání jara. Součástí 
velikonočního dění v obci byla také tradiční velikonoční 
výstava v komunitním centru. Její návštěvníci se mohli zastavit 
u kavárny, kde příjemnou atmosféru doplňovala cimbálová 
muzika Jarášek valašskými písničkami.

Vystoupení v Domově Vyhlídka na Vsetíně
Naše děti společně s muzikanty zavítaly také do Domova 
Vyhlídka na Vsetíně. Pro klienty domova si připravily pásmo písní, 
tanců a říkadel, které přineslo mnoho úsměvů a příjemných 
vzpomínek. Jsme rádi, že jsme mohli zpříjemnit den těm, kteří už 
nemají tolik možností navštěvovat kulturní akce.

Gulášový král
V rámci programu tradiční obecní akce Gulášový král vystoupili 
také Kosáčci. Všechny dětské skupiny zde měly možnost 
představit svým rodinám, kamarádům i široké veřejnosti, co 
se během uplynulých měsíců naučily. Na pódiu se postupně 
vystřídaly jednotlivé věkové skupiny s pásmem plným písniček, 
tance a muziky v doprovodu cimbálové muziky Jarášek. Pro 
mnohé děti to byla jedna z prvních příležitostí vystoupit 
před početným domácím publikem a poděkovat svým 
vystoupením všem, kteří je během roku podporují.

Dětské (nejen) folklorní dny v Liptále
Kosáčci a cimbálová muzika Jarášek se zúčastnili 39. ročníku 
Dětského folklorního dne v Liptále. V pásmu „Aj tam na 
dolince“ předvedli krásný program plný písní, tanců a muziky. 
Gabča a Štěpík úspěšně reprezentovali soubor v pěvecké 
soutěži „O liptálského ptáčka zpěváčka“ a naši ogaři zaujali 
diváky parádním odzemkem. Celý den se nesl ve výborné 
atmosféře a byl odměnou za poctivou práci všech účinkujících.

Soustředění a příprava na mezinárodní 
folklorní festival
Významnou část jara jsme věnovali přípravám na mezinárodní 
folklorní festival v Maďarsku. Společně s Dětským folklorním 
souborem Malé Zálesí jsme během soustředění pilovali 
choreogra�e, zpěv i hudební doprovod pásma „Aj tam na 
dolince“. Právě s tímto programem se v létě představí Kosáčci 
na několika vystoupeních v okolí Szegedu, kde je doplní také 
Kosáci a cimbálová muzika Jarášek. Pro náš soubor půjde 
o první účast na takto rozsáhlém mezinárodním folklorním 
festivalu a zároveň o jedinečnou příležitost získat nové 
zkušenosti a představit valašský folklor zahraničnímu publiku.

Odzemkářský víkend ve Valašských Kloboukách 
a Luhačovicích
Pětice našich ogarů využila jarní měsíce ke zdokonalování 
v odzemku, jednom z nejvýraznějších mužských tanců našeho 
regionu. Na víkendových setkáních ve Valašských Kloboukách 
a Luhačovicích pracovali pod vedením zkušených lektorů na 
technice, kondici i nových tanečních prvcích. Vyvrcholením 
luhačovického setkání bylo vystoupení v rámci festivalu 
Folklorní lázně, kde mohli před publikem předvést vše, co se 
během víkendu naučili.

Kosáci na „Sečení lúke“
V polovině května se mužský pěvecký sbor Kosáci zúčastnil 
tradiční akce „Sečení lúke“ ve Velkém Týnci. Program zahájilo 
páteční společenské setkání účastníků spojené s hudbou 
a zpěvem. Sobotní ráno patřilo sečení, přičemž kvůli deštivému 
počasí se většina programu přesunula do zámecké stodoly. 
Akce se vydařila a děkujeme pořadatelům za milé přijetí i 
skvělou organizaci.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří stojí při nás 
– našim členům, rodičům, vedoucím, muzikantům, obci 
Ratiboř i všem, kteří nám fandí a podporují nás. Bez vás by 
to jednoduše nešlo. Přejeme všem krásné léto plné pohody 
a těšíme se na další společná setkání. Nás teď čeká mezinárodní 
folklorní festival v Maďarsku, odkud si, věříme, přivezeme 
spoustu nových zkušeností, krásných zážitků, nových přátelství 
a nezapomenutelných společných vzpomínek.

Za soubor Kosiska Lucka Žabčíková, 
za Kosáky Ondra Kuneta

JARO A ZAČÁTEK LÉTA VE ZNAMENÍ TRADIC, ZPĚVU I TANCE
Uplynulé měsíce byly pro všechny složky našeho souboru mimořádně bohaté na vystoupení, 
setkávání i přípravu nových programů. 

web Kosiska
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Cesta za velkou louži
Pro většinu mladých muzikantů šlo o vůbec první cestu za 
oceán a zároveň o obrovskou životní zkušenost, na kterou 
budou ještě dlouho vzpomínat. Během několika dnů jsme 
reprezentovali nejen naši školu, ale především Valašsko, 
folklor a českou kulturu mezi krajany i československými 
komunitami.

New York
Naše cesta začala v New Yorku, kde jsme během prvních 
dnů poznávali atmosféru jednoho z nejslavnějších měst 
světa. Prošli jsme Manhattan, navštívili vyhlídku The Edge, 
Wall Street, Brooklynský most, Rockefellerovo centrum 
i slavné Times Square. Velkým zážitkem byla také večerní 
plavba kolem osvětleného New Yorku, která v mnohých 
z nás zanechala opravdu silné dojmy.

Vystoupení
Velmi důležitou součástí celé cesty však byla samotná 
vystoupení. První koncert proběhl v československé škole 
v New Yorku, kde nás čekalo nádherné přijetí. Děti zpívaly, 
tančily a bylo vidět, že česká a slovenská kultura má 
mezi krajany stále své pevné místo. Pro naše muzikanty 

bylo krásné sledovat, že lidové písně a tradice dokážou 
spojovat lidi i tisíce kilometrů od domova.

Další den jsme pokračovali do Filadel�e, kde jsme nejprve 
zahráli v krásné česko-slovenské kavárně Four Green Cats 
Cafe s domácí atmosférou. Následně jsme vystoupili pro 
děti a rodiny při komunitním setkání v kostele. Večer jsme 
se ještě spontánně vydali zpět do New Yorku a zahráli 
přímo na Times Square. Pohled na noční Manhattan byl 
symbolickým rozloučením s tímto jedinečným městem.

Kanada
Následoval celodenní přejezd do Kanady k Niagarským 
vodopádům. Díky dlouhé cestě jsme měli možnost 
poznat mnoho zajímavých míst i různorodou krajinu 
Severní Ameriky. Niagarské vodopády byly pro mnohé 
z nás jedním z nejsilnějších zážitků celé výpravy. Pro 
některé bylo překvapením, že se nenacházejí uprostřed 
divoké přírody, ale přímo ve městě. Jak zaznělo od 
jednoho z muzikantů: „Myslel jsem, že budou někde 
v přírodě a ne uprostřed města.“ Vodopády jsme 
obdivovali nejen z vyhlídek, ale také přímo z tunelů 
vedoucích za padající vodu. Navštívili jsme také malebné 
městečko Niagara-on-the-Lake a pobřeží jezera Ontario.

CIMBÁLOVÁ MUZIKA JARÁŠEK PŘIVEZLA KUS VALAŠSKA AŽ DO AMERIKY
Na přelomu dubna a května 2026 se cimbálová muzika Jarášek, působící při ZUŠ Morava, 
vydala na mimořádnou koncertní cestu do Spojených států amerických a Kanady.
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Boston
Další zastávkou byl Boston. Kromě poznávání historického 
centra města jsme navštívili New England Aquarium 
a díky milé české průvodkyni jsme měli možnost projít 
si také Harvardovu univerzitu a dozvědět se mnoho 
zajímavostí o životě studentů i historii školy. Celou cestu 
jsme zakončili koncertem pro československou komunitu 
v Bostonu, který měl nádhernou atmosféru a stal se 
krásnou tečkou za celým turné.

Poděkování
Obrovské poděkování patří všem, kteří nám tuto 
mimořádnou cestu pomohli uskutečnit. Velmi si vážíme 
podpory obcí Hošťálková, Ratiboř a Kateřinice, které 
dlouhodobě podporují mladé muzikanty, folklor 
a kulturní život v našem regionu. Právě díky této podpoře 
mohou děti zažívat podobné jedinečné příležitosti, 
získávat nové zkušenosti a reprezentovat Valašsko i daleko 
za hranicemi České republiky.

Velké díky patří také všem sponzorům, partnerům, 
rodičům a lidem, kteří nám pomohli �nančně, 
organizačně, nebo nás podporovali během celé cesty. 
Velmi si vážíme každé pomoci, povzbuzení i podpory, 

protože právě díky ní se mohl tento sen proměnit ve 
skutečnost. Poděkování patří také Robinovi Lefnerovi 
a Jakubu Hrabálkovi za organizaci celé výpravy a Patriku 
Jalůvkovi za skvělé zajištění dopravy po dobu celého 
turné. Velmi si vážíme také všech krajanských organizací, 
škol, rodin a pořadatelů v USA a Kanadě za srdečné 
přijetí, pohostinnost a nádhernou atmosféru na všech 
vystoupeních.

Pozvánka na podzimní besedu
Na přelomu září a října pro vás připravujeme besedu 
s komentovaným promítáním fotogra�í a videí z celé 
cesty, kde se s vámi rádi podělíme o naše zážitky.

Jsme rádi, že jsme mohli až za oceán přivézt kus Valašska 
a ukázat, že lidová hudba má stále sílu spojovat lidi napříč 
světem.

CM Jarášek
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SOUHRN FOTBALOVÉ SEZÓNY 2025/2026
Fotbalový klub uzavřel soutěžní ročník 2025/2026 a může být s jeho průběhem spokojen. 

Muži „A“
Muži „A“ zakončili sezónu na výborném 3. místě v I. B třídě 
s bilancí 16 výher, 4 remízy a 6 porážek při skóre 73:41 a se 
ziskem 52 bodů. Postup z druhého místa unikl týmu o pouhé 
tři body. V průběhu jarní části se mužstvo potýkalo s úzkým 
kádrem a řadou zranění, což se projevilo zejména v závěru 
sezóny, kdy muselo nastupovat v často improvizovaných 
sestavách. Nejlepším střelcem mužstva a zároveň celé I.B třídy 
se stal Josef Mikula, který zaznamenal celkem 27 branek. Do 
soutěžního ročníku 2026/2027 vstoupí tým opět v I. B třídě, do 
které již byla podána přihláška.

Muži „B“
Muži „B“ obsadili ve III. třídě 8. místo. V osmnácti utkáních 
zaznamenali 4 vítězství, 2 remízy a 12 porážek se skóre 44:62 
a ziskem 14 bodů. Nejlepším střelcem týmu se stal Libor 
Vítek, který vstřelil šest branek. Po dlouhém zvažování se 
vedení klubu rozhodlo přihlásit rezervní tým také do příštího 
soutěžního ročníku.

Dorost 
(spojené družstvo Kateřinice/Ratiboř s.d.)

Velmi úspěšnou sezónu zažili dorostenci hrající pod hlavičkou 
společného družstva Kateřinice/Ratiboř SD. V okresním 
přeboru obsadili 2. místo s bilancí 14 výher, 5 remíz a 3 porážky 
při skóre 96:38 a zisku 47 bodů. Díky výborným výsledkům 
si vybojovali postup do krajské soutěže, do které je již 
společné družstvo přihlášeno. Své domácí zápasy bude dorost 
odehrávat v Kateřinicích.

Mladší žáci 
(spojené družstvo Ratiboř/Hošťálková s.d.)

Krajské soutěže budou v nadcházející sezóně 
hrát také starší a mladší žáci ve spojeném družstvu Ratiboř/
Hošťálková. Domácím hřištěm obou kategorií bude Ratiboř.

Nábor nejmenších fotbalistů
Rodiče, kteří by chtěli přihlásit své děti do fotbalového 
tréninkového procesu, se mohou informovat přímo 
u trenérů minipřípravky – Zbyňka Petra a Ondřeje Karoly. 
Tréninky začnou hned po letních prázdninách.

Kontakt na trenéry

 Zbyněk Petr / +420 731 330 771 
 Ondřej Karola / +420 603 451 219

Těšíme se na nové nadějné hráče a věříme, že sezóna 2026/2027 
přinese nejen sportovní úspěchy, ale i radost ze hry 
a spoustu společných zážitků.

Poděkování
Závěrem bychom chtěli poděkovat Obecnímu úřadu Ratiboř, 
všem sponzorům, partnerům a věrným divákům za podporu 
v uplynulé sezóně. Bez jejich pomoci by činnost našeho klubu 
mohla jen stěží fungovat. Děkujeme za přízeň a těšíme se na 
setkání v novém soutěžním ročníku 2026/2027.

Michal Mrlina / předseda TJ SOKOL RATIBOŘ, z.s. 
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21 zápasů, 37 bodů, 135 vstřelených branek, 4. místo, celkem se 
na tom podílelo 23 hráčů. Co víc si přát a šlo to líp? Jak už mě 
jistě všichni znáte, já myslím, vím, že určitě šlo. Jeden možná 
nejdůležitější argument, jako jediní v soutěži jsme dokázali 
porazit alespoň jednou všechny soupeře. Tak proč jsme skončili 
čtvrtí a né líp?  Za mě to má dva důvody. Jeden z nich je 
tréninková účast, někteří nemají ani 50% účast, to nepočítám 
hokejky. A druhý důvod? Je v nás trenérech a tím navážu i na 
poslední zápas. To je práce s hráči, ale ne na hřišti při trénincích 
a zápasech, ale i mimo něj, tím myslím komunikaci. Je špatně, 
aby kluci jeli na zápas a nevěřili si. Hlášky jako: „to zas bude, 

nemáme šanci, stejně prohrajeme…“ musíme odstranit, a to je 
na nás trenérech. Ano, někdy je soupeř, který “nejde” porazit, 
ale jak jsem už psal, v této soutěži jsme porazili každého.

Ale ať to všechno nějak shrnu, nemáme se za co stydět, ba 
naopak, v podstatě v každém zápase jsme si vytvořili spoustu 
šancí, měli krásné akce a padlo mnoho hezkých branek.

Nevím, kolik z vás budu ještě někdy trénovat, ale snažil jsem se 
vám dát to nejlepší, a to vím, že v tomto mluvím i za Vlasťu.

Petr Nogol / trenér

Po lehkém zimním spánku stráveném v tělocvičně a na několika 
halových turnajích jsme se už těšili ven na čerstvý vzduch. 
Pozvolna jsme přecházeli na umělou trávu a pro zpestření 
jsme s dětmi vyběhli do okolních kopců a přírody. Poté, co se 
počasí přehouplo do letního režimu, trávíme většinu času na 
hřišti. Postupně připravujeme starší děti na nový herní systém 
4+1 – mladší přípravka, který začneme hrát po prázdninách. 
Je třeba zdůraznit, že ani ti nejmenší nezahálí a pokračují 
ve zdokonalování se a v osvojování nových fotbalových 
dovedností. Mini přípravku postupně doplňují i první stateční 

fotbalisti od p. Stančíka, kteří s námi hrají zápasy na mantinely. 
V uplynulém období jsme se zúčastnili několika turnajů, 
přátelských utkání a v rámci školy i okresního kola v McDonald’s 
Cupu. Práce s dětmi obnáší spoustu trpělivosti a času, který ne 
vždy dokážeme efektivně fotbalově využít (pouze 2 tréninky 
v týdnu a 2 týmy). Proto prosíme rodiče, aby nadále pracovali na 
aktivním fotbalovém rozvoji i v domácím prostředí dle možností 
každého z vás. Stačí málo, malý plácek, míč a branka.

Ondřej Karola a Zbyněk Petr / trenéři

MLADŠÍ ŽÁCI
Hodnocení sezóny aneb mohli jsme být ještě lepší?

MINI A MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 
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Celkem nám vyšlo přes 25 tréninků a v seznamu jsem měl 
zapsáno 12 dětí. Postupem času někteří odpadli, ale to už tak 
bývá. Většinou ti, kterým by cvičení nejvíce prospělo.

Jaro bylo pěkné, a proto jsme poslední tréninky využívali i hřiště 
za tělocvičnou. Cvičení venku mám rád, přesto, že tělocvična 
nabízí větší možnosti, myslím, že sluníčko a čerstvý vzduch 
byly pro všechny příjemnou změnou. S pěkným nedělním 
počasím se bohužel dostavilo i to, že děti méně chodily, nastal 
čas nedělních rodinných výletů. Proto jsme také 8. května naše 
setkávání ukončili malou procházkou a zmrzlinou. Plánované 
opékání se kvůli zákazu rozdělávání ohňů nekonalo. I tak to bylo 
bezva a byť se nás moc nesešlo, tak jsme si to užili.

Po prázdninách začneme zase na podzim a kdyby byla kapacita 
tělocvičny a zájem, možná bych přidal ještě den v týdnu. Uvidíme :-)

Přeju všem pěkné léto a prázdniny bez úrazů a v novém 
školním roce se těším na značkách :-)

Petr Zubíček / trenér

NEDĚLNÍ CVIČENÍ S DĚTMI
Tento školní rok je cvičení za námi. 

II. ROČNÍK MEMORIÁLU JIŘÍHO MYNAŘÍKA
Turnaj – starších pánů v malé kopané

V sobotu 6. června 2026 se na místním fotbalovém hřišti 
uskutečnil 2. ročník Memoriálu Jiřího Mynaříka. Vzhledem 
k probíhající instalaci automatické závlahy musel být termín 
turnaje posunut o tři týdny dopředu, což se bohužel projevilo 
na účasti jednotlivých mužstev. Nakonec jsme se rozhodli 
improvizovat a vedle týmu starých pánů Hošťálkové sestavili 
také dva domácí výběry z Ratiboře. Jak s úsměvem zaznělo 
v kabině, hráči se rozestavili jako ve škole, rozpočítali se na 
prvního a druhého a dva týmy byly na světě.

Turnaj se odehrál systémem každý s každým ve formátu 
malé kopané 5 + 1, přičemž každé utkání trvalo 2 × 15 minut. 
Výsledky tentokrát nebyly tím nejdůležitějším. Hlavním cílem 
bylo setkání bývalých hráčů, společná zábava, posezení po 

turnaji a především vzpomínka na Jiřího, skvělého člověka 
a kamaráda, který nám všem stále velmi chybí. Nechyběla 
ani jedna z jeho nezapomenutelných hlášek a po tradičním 
„ňuňánku“ si všichni s úsměvem připili na jeho památku.

Po sportovní stránce si prvenství odvezli staří páni z Hošťálkové, 
kteří zvítězili nad Ratiboří I poměrem 5:1 a nad Ratiboří II 5:2. 
O druhém místě rozhodl vzájemný souboj domácích týmů, 
ve kterém Ratiboř II porazila Ratiboř I výsledkem 5:3.

Druhý ročník memoriálu tak znovu potvrdil, že největší 
hodnotou podobných akcí nejsou trofeje ani výsledky, ale 
přátelství, společné vzpomínky a setkání lidí, které spojovala 
osobnost Jiřího.

Michal Mrlina / předseda TJ SOKOL RATIBOŘ, z.s. 
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Seděl vodník 
pod Erbenem

5. listopadu 2026 | 19 h | Komunitní centrum

Klasické příběhy vyprávěny zcela novým způsobem. 
O předprodeji vstupenek vás budeme informovat.



Vážení spoluobčané,

s velkou radostí se s vámi chci podělit o mimořádný úspěch 
naší obce. Projekt „Ratiboř udržitelná“ se probojoval do �nále 
prestižní celostátní soutěže E.ON Energy Globe 2026, která již 
osmnáctým rokem oceňuje nejlepší ekologické a udržitelné 
projekty v České republice. Odborná porota složená z 
členů Akademie věd ČR letos vybírala z 289 přihlášených 
projektů a mezi pětici �nalistů zařadila právě naši obec.

Je to ocenění dlouhodobé práce mnoha lidí, kteří se v Ratiboři 
podílejí na rozvoji obce s ohledem na životní prostředí, 
energetickou soběstačnost a odpovědné hospodaření.

Dostat se mezi pět nejlepších projektů 
v celé republice je pro obec velikosti 
Ratiboře obrovský úspěch a zároveň 
potvrzení, že cesta, kterou jsme se 
v posledních letech vydali, má smysl.
Porotu zaujalo především to, že se nesoustředíme pouze na 
jednu oblast, ale propojujeme řadu opatření do jednoho 
funkčního celku. V rámci projektu „Ratiboř udržitelná“ 
jsme postupně realizovali výrobu vlastní energie, využití 
odpadního tepla z kuchyně komunitního centra pro 
vytápění budovy, zavedli jsme motivační systém třídění 
odpadu, věnujeme se hospodaření s dešťovou vodou, 
obnově lesů po kůrovcové kalamitě, budování tůní v krajině 
a výsadbě původních ovocných stromů. Právě komplexní 
přístup k udržitelnosti se stal jedním z hlavních důvodů 
našeho postupu do �nále.

Finálová účast je pro naši obec velkou propagací. Ratiboř 
se díky ní dostává do povědomí odborné i široké veřejnosti 

jako obec, která dokazuje, že i menší venkovská samospráva 
může realizovat moderní a inovativní projekty s pozitivním 
dopadem na životní prostředí i kvalitu života obyvatel.

Nyní však přichází nejdůležitější část soutěže. O celkovém 
vítězi už nerozhoduje porota, ale veřejnost prostřednictvím 
internetového hlasování.

Hlasování probíhá až do 31. srpna 2026 
a vítěz bude vyhlášen 5. září 2026 na E.ON 
Ekofestivalu v Českých Budějovicích.
Proto bych vás chtěl touto cestou požádat o podporu. Pokud 
jste hrdí na naši obec a líbí se vám směr, kterým Ratiboř 
společně posouváme, věnujte nám prosím svůj hlas. Hlasování 
zabere jen několik minut, ale může rozhodnout o tom, 
zda se Ratiboř stane držitelem jednoho z nejprestižnějších 
ekologických ocenění v České republice.

Budeme velmi rádi, pokud informaci o hlasování sdílíte také 
mezi svými příbuznými, přáteli a známými. Každý hlas se počítá.

Děkuji všem občanům, spolkům, zaměstnancům obce 
i zastupitelům, kteří se na realizaci jednotlivých projektů podíleli. 
Tento úspěch není úspěchem jednotlivce, ale celé Ratiboře.

Pomozme společně ukázat celé republice, 
že i malá valašská obec může být inspirací 
pro ostatní.
Hlasovat můžete na stránkách soutěže E.ON Energy Globe.

www.energyglobe.cz
Martin Žabčík / starosta

      JSME MEZI NEJLEPŠÍMI EKOLOGICKÝMI 

PROJEKTY V ČESKÉ REPUBLICE – POMOZTE NÁM, PROSÍM, SVÝM HLASEM!  ➔

Hlasujte pro obec
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